

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐZETESI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGYHÓRA 3  
PÉNZ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR KÖL-  
FÖLDRE A KÉTSZERESÉ. — MEGJELNIK HETFO KIVÉTELEVEL MINDEN NAP.  
KIADÓ: A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**FARKAS LAJOS.**

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM:  
10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-  
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-  
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 575.

## Adóról volt szó

a képviselőházban annak alkalmából, hogy tárgyalás alá került az állatforgalmi adó újnevezett elengedéséről szóló javaslat. Ha adóról van szó, tehát-e mást a magyar ember, minthogy keservesen panaszkodik vagy az adó, vagy a végrehajtó ellen, E panaszoknak most — nem először és nem utoljára — Fábrián Béla országgyűlési képviselő adott kifejezést és ennek során azt a szomorú, de sajnos majdnem száz százalékgig megfelelő és találó megállapítást tette, hogy az adókiivetés és adóbehajtás nálunk öncél. Szomorú megállapítás ez s különösen sötét színt ad e megállapításnak mindaz, amit a felszólaló képviselő felsorakoztatott adózási viszonyainkról. Megdöbbentő adatok vonultak föl egymásután egymást erősítve a tanubizonyítékban. Az adók különböző összegeit sokszor kiméltelen erővel hajták be — mondja a panasz — ugyannyira, hogy az amugy is az egzisztenciákat fenyegető adók behajtása a nehéz viszonyok között tengődő, színylő inarost és kereskedőt, vagy gazdát egyenesen a megsemmisülésbe taszítja bele.

Helyes volt arra hivatkozni valamikor, hogy adózó polgárnak a haza, az ország érdekében kellett viselnie azokat a horribilis terheket, amelyeket közszolgáltatás címén az állam polgárai vállaira rakott. Így is volt ez. Csak a hazafias érzés, a hazafias áldozatkészség, a hazafias elgondolás adhatott erőt az élethalálharc rettentő küzdelmeit vívó magyar adózó polgárnak arra, hogy vállain a közterheknek ez irtózatossulyával még tovább is harcolja a harcot. Am a folytonos harcban a legnagyobb lelkesedés olaja is kiapad, ha az olaj mindig csak fogy és föl nem frissítik soha. A magyar adózópolgár vállai megroppantak a sohasem volt gazdasági krízisben s ezek a megroppant vállok nem bírják az idők végtelenségéig a rájuk rakott terheket, különösen pedig akkor nem, ha e terhek viselését még kegyetlen korbácsapások is teszik még keservesebbé, még súlyosabbá.

A baj ott van, hogy nálunk az adminisztráció nagyon sokszor elfeledi, hogy az adminisztrációnak csak jól alkalmazott eszköznek szabad lennie. A jól alkalmazás pedig nem a semmi körülményre nem tekintő hivatali ridegséget, az élettől elvonatkoztatott érzéketlen hivatalos hatalom képviselőt, e hatalom akaratainak minden áron való érvényesítését jelenti. Mert végre is az adminisztráció létiogosultságának alapja azokon a vállakon nyugszik, amelyeknek vérző, sajtó sebei mint nyitott ajkak tiltakoznak a korbácsütések ellen. Nagyon szeretnék hinni, hogy a felhozott példák nem általános állapot tanubizonyítói, hanem jelenségek, egyes jelenségek. De ezek a jelenségek olyan sűrűn fordulnak elő, hogy csoportosításuk könnyen vezethet arra a megdöbbentő eredményre, hogy a felpanaszolt állapotot általánosnak tartjuk. Ezért az adminisztrációnak valahol ott kellene keresnie az igazságot és hivatásának jól való teljesítését, hogy kapja meg az állam, ami az államé, de emellett megmaradjon épségben az adózó polgár is. Mert egészen bizonyos, hogy ha a bíróságról a gyanjú helyett az egész börtönhúzzák le s azt szolgáltatják be, belepusztul a furcsa közzgazdasági műveltebe a birka maga is. Kiméltni kell tehát ma-

gát az adózót és ha már meg kell is nyírni szegényt, ne vágjanak bele az ol-

lóval a bőrébe is és főképen ne nyuzzák le róla a bőrt is.

## Mayer földművelésügyi miniszter ma elégtételt adott a megsértett magyar ujságírói karnak

### Politikai körökben Mayer miniszter rövidesen bekövetkező távozásáról beszélnek

Budapest, május 2. Márkus Miksa, a Magyar Ujságírók Egyesületének elnöke és Lenkey Gusztáv, a Parlamenti Tudósítók Szindikátusának elnöke ma délután felkeresték Mayer János földművelésügyi minisztert a közte és egy ujságíró közt támadt ismeretes affér ügyében. Az ujságírótestületek tegnap foglalkoztak az afférral és egyrészt erősen tiltakoztak Mayer miniszter eljárása ellen, másrészt pedig teljes elégtételt követeltek megbízottaik után a földművelésügyi minisztertől. — A miniszter felhatalmazta a megjelenteket annak közlésére, hogy

az ujságíró-társadalom által sérelmesnek tartott kijelentések megtörténtét annál is inkább sajnálja, mert barátsággal és nagyrabecsüléssel viseltetik a magyar ujságírói kar minden tagja és így a hivatásuk teljesítésében eljáró hírlapírók iránt is.

A két ujságírótestület elnöke révén és más információk alapján különben is megállapítja, hogy

az egész ügy félreértésekből támadt, mert az ő előadásukból világossá vált, hogy a nála járt ujságíró azért sürgette a kihallgatást, hogy a tudósításban az egyoldalú beállítást elkerülhesse. Ezek után a miniszter azt az óhaját és reményét fejezte ki, hogy az az őszinte barátság, amely őt a magyar ujságírókhoz és felelősségteljes mesterségükhöz eddig is fűzte, a jövőben teljes zavartalanságban fog fennállani, sőt megerősödni.

Budapest, május 2. Politikai körökben ma is élénk beszélgetés tárgyát képezte Mayer

miniszternek az ujságírókkal való incidense. Teljesen megbízható helyről nyert értesülésünk szerint azzal a bocsánatkérő nyilatkozattal, amelyet Mayer János ma az ujságíró társadalom nála járt két megbízottja előtt tett, az ügy nincs befejezve sem az ügyben szereplő Esti Kurir lapvállalat, sem a földművelésügyi miniszter által súlyosan aposztrofált ujságíró részéről. Az incidensnek folytatása lesz egyrészt a költségvetési parlamenti vitája során, amikor Rassay Károly rendkívül éles kritikában fogja részesíteni Mayer minisztert, másrésztől politikai körökben biztosra veszik, hogy a földművelésügyi tárca körül személyi változás lesz még pedig legközelebbben a parlamenti nyári szünete alatt. Kormányparti körökben a személyi változás érdekében máris erős mozgalom indult meg és beavatott helyen úgy tudják, hogy Mayer János utóda Purgly Emil lesz, aki a napokban megtartott Országos Mezőgazdasági Kamara-i választáson csupán néhány szavazattal maradt kisebbségben gróf Hoyos Miksa mögött.



MAYER JÁNOS.

## Fábrián Béla a parlament szerdai ülésén az adóvégrehajtások kirívó kegyetlenségeiről beszélt

### Wekerle pénzügyminisztersége óta az adóbehajtás még kegyetlenebb lett Fábrián szerint

Budapest, május 2. A képviselőház szerdán ülést tartott — a május 1-ét ünneplő szocialista képviselő kivételével — és folytatták a pénzügyminiszter adókönnyítési javaslatainak tárgyalását.

A javaslat részletes tárgyalása során, amikor az állatforgalmi adó megszüntetéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása következett, Fábrián Béla szólalt fel és arról beszélt, hogy a törvény egyetlen krajccarral sem csökkentheti az adóterheket.

Amit az állam elveszt az állatforgalmi adóban, azt kétszeresen behozza a felemelt husforgalmi adó és a lópasszusok 2 pengőjéig.

A lóhús — mondotta — ma már nemcsak a munkások tápláléka. A lóhúszekek előtt uriaszonyok állnak sorban, akik szegyenkezve „a macskájuk” részére vásárolnak félkiló lóhúst. (Zaj, mozgás.)

Horváth Mihály: Az elszegényedés jele!

Fábrián Béla: Az ország tele van panaszszal. A képviselők a tuloldalon, úgy látszik, nem mondhatják el a nép panaszait a kegyet-

len végrehajtásokról. (Halljuk! Halljuk! az egész Házban.)

Amikor Wekerle pénzügyminiszter idejött, első igérete az volt, hogy megszünteti az adminisztrációs bajokat, a transzferálásokat, a túlzott végrehajtásokat. Azóta már nemcsak a városokban dühög a kegyetlen adórendszer, hanem a községekben is. Már ott tart a pénzügyi adminisztráció, hogy a gazdától a vetőmagot viszi el.

Fábrián állandó zajban beszélt. A Ház valamennyi oldaláról közbekiáltanak, helyeselnék, vagy tiltakoznak.

Fábrián Béla: El kell itt végre mondani, hogy Magyarországon azzal viszik el télen a végrehajtók az ekét, hogy úgy sincs rája szükség. Nemcsak elviszik, de el is árverezik! — (Zaj.) A kisgazdától nemcsak a lefoglaltakat transzferálják el, de mindent, amit a pénzügyi közeg meglát. Katasztrófát fog még okozni az, hogy

aki kegyetlenül behajtja az adót, juta-

lomban részesül, ellenben az a pénzügyi közeg, aki betartja a törvényes rendelkezéseket, fegyelmet kap.

Igen, csendőr jár a transzferáló szekerekkel. Megtörtént Gyulaj községben, hogy egy gazda meg akarta akadályozni azt, hogy a vetőmagját elvigyék a padlásról. A csendőr lelötte a gazdát. Vagy olvassák el Békésmegye alispánjának a jelentését. Az áll benne, hogy

a túlzott adóztatás miatt a kisiparosok már nem folytathatják mesterségüket és kénytelenek mezőgazdasági munkára elszegődni.

Vagy menjenek el Szentésre, Tenkére, ahol a lefoglalt teheneket a község házára transzferálták és ott fejk a teheneket az asszonyok. (Nagy zaj és nyugtalanság a Házban.) Katasztrófa az is, hogy amikor a buzát 24 pengővel jegyezték a tőzsdén, akkor 16 pengőért árverezték el.

Petrovác Gyula: Ki vette meg? Fábrián Béla: A községi jegyző rokona. Itt történt Budapest közelében. Az adóadminisztráció vegye tudomásul, hogy nem szabad tönkretenni a népet.

Nyilvános árveréseken a forgalmazó elnökök, meg a jegyzők hozzátartozói vásárolják meg a teheneket és a lovakat.

Országos panasz ez már. Öncél lett az adóadminisztráció. Ma az adójegyző kész nyilatkozatot tesz a rokkant elé, amelyben lemond a járulékaról. A féllábu hős rokkant odaadja járulékat adóba. (Nagy zaj a Házban.) A pénzügyi adminisztráció oly rendszert honosított meg, ami a közbiztonság és a közjó szempontjából is katasztrófális.

Hónapokon át figyeltük a pénzügyminiszter ur működését. Időt hagyunk arra, hogy gyomláljon. De minden meg úgy, mint régen. Sőt, egyesek megerősödvé hivatalukban, még kegyetlenebbül dolgoznak. (Ugy van! Ugy van!)

Az elnök Fábrián Béla beszéde után berekesztette a vitát.

Az ülés félháromkor véget ért.

## A képviselőház csütörtöki ülése

A képviselőház mai ülését 10 óra után nyitotta meg Almássy elnök. Napirend szerint az állatforgalmi adó megszüntetéséről szóló javaslat vitája következett. Több felszólalás után

Sándor Pál tartott beszédet, amelynek során kijelentette, hogy a kormány pénzügyi politikája nem felel meg az ország érdekeinek.

Ezután következett a rendkívüli és ideiglenes házadómentességről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Bródy Ernő elfogadja a javaslatot, de kéri a kormányt, hogy a lakásépítkezéseket előmozdítandó a nagyközönség számára a hitelügyek kielégítésére megfelelő olcsó tőkét szerezzen.

Az ülés két órákor ért véget.

## Véget ért az országos református zsinat második ülészaka

Budapest, május 2. Részleteiben is elfogadták a lelkesválasztási törvényjavaslatot. — Ráday Gedeon gróf minapi indítványát a jövő esztendői zsinat tárgyalja.

Szerdán jutott el a ref. országos zsinat mostani ülészakának egyik legérdekesebb pontjához, annak meghatározásához, hogy mily módon válasszák a lelkeszeket sorozatos bizottsági tárgyalás után, amely miatt az idevonatkozó szakaszok plenáris tárgyalását fel kellett függeszteni.

A szerdai ülés megnyitását követően Tóth Lajos egyet. tanár, az egyesített bizottságok előadója nyújtotta be a kompromisszumos tárgyalások eredményét. Az értekezlet összes

# Palackozott, pasteurizált TEJ

## Pálffyánál, Kossuth ucca 7. szám alatt.

Május 1-től minden reggel 7 órakor kapható!  
Egy liter 38 fillér

tagjai — ugymond Tóth Lajos dr. — azon az állásponton voltak, hogy a lelkészválasztásoknál a meghívási rendszert hozzák előtérbe. — Hogyha harmadszori ismételt meghívás nem vezetne sikerre, akkor jöjjön a kijelölés. Nagyobb egyházközségek vezetői csak olyanok lehessenek, akik az életpróbát már kiállották s vonatkozik ez a szóbeli pályázat s a meghívás utján való betöltésre egyformán.

A tervezet elfogadása után kimondta a zsinat, hogy Ráday Gedeon gróf indítványát, hogy tiltsa el a zsinat a lelkészeket és tanszemélyeket attól, hogy képviselőnek jelöltethesse magát, Márk Endre hozzászólása után a jövő évi zsinat elé utalták. Ugyancsak a jövő évi zsinatra vették föl a fegyelmelési szabályok és káros reverzálások adása eltiltásának kérdését.

Ravasz László dr. püspök mondott végül köszönetet az elnökségnek, mire a zsinat második ülészaka Baltazar Dezső dr. zárszavai s imája után véget ért.

### Nyilatkozat

A következő sorok közlésére kértek föl:

A „Debrece” i. évi május hó 1-én megjelent számában Kubinyi Béla ur. a DKAE érdemes elnöke jónak látta nyilatkozat formájában szépségfilasztromot ragasztani arra az előírásra, amelyet a Debreceni Kereskedelmi Pénztár önkormányzatának választásával kapcsolatban egy közös megbeszéléssel szemben tanúsított az ő elnöklése alatt működő egyesület.

E nyilatkozatra kénytelenek vagyunk a következő megállapításokat tenni:

1. Az elnök urnak az emlékező tehetsége kissé rövid időre terjed. Enneköztva batorkodunk szíves emlékeztetőbe idézni azt az értekezletet, amelyet a Munkás-Otthon titkári irodájában tartottunk s amelyen a DKAE részéről jelen voltak: Kubinyi Béla, Hornung János, Keserü Károly, Korompay Gyula, Kovács Emil, Muzár József és Sághy István. Ez az értekezlet f. évi április hó 11-én tartott meg. Itt megállapította, hogy a KAOSz részéről a rendes tagok közé jelölt két egyén jelölhetése kétséges s így ezeknek a felcserélése határozatotól el annak megállapításával, hogy a DKAE sorrendje változatlan marad. Tehát semmiféle hátrány a DKAE-t nem érhet.

2. Senkit sem lehet tudta nélkül jelölni. Mert a jelöléshez a jelölteknek be kell mondani a személyi adataikat s így a vezetőség minden tagjának tudnia kellett a jelölésről, mert kétségtelen, hogy megkérdézték őket. Ennek dacára az ajánlás benyújtása előtti napon is letagadták azt, hogy tudomásuk volna a külön listáról. Kétségtelenül azért, hogy megakadályozzák a paktumos lista megváltoztatását s így mind a két istán biztosítsák a maguk helyzetét.

3. Hogy mit végeztek Önök a Kereskedelmi pénztár érdekében, arról jobb nem beszélni. Az autonómia meg van adván a pénztárnak, azonban oda van az önműködés, mert az orvosi kezelése és minden egyéb adminisztrációja a kerületi pénztár utján történik. Ez az eredmény tehát nem alkalmas arra, hogy vele takarják azt a megkérdéztetlen eljárást, amelyet a megbeszélés kérdésében tanúsítottak.

Debrecen, 1929 május hó 2-án.

Baráth Géza

a KAOSz debreceni csoportjának elnöke.

Gombossy Zoltán

a MOSz debreceni csoportjának elnöke.

Az iparossegdek békeltető bizottsága. Debrecen sz. kir. város 1-5. fokú közigazgatási hatósága felhívja a város területén képzéshez kötött iparban alkalmazott iparossegdeket, hogy az iparügyi békeltető bizottság segéd tagjainak megválasztása f. évi május 12-én (vasárnap) délelőtti 9 órakor az iparügyi tanácsstermben (Simonffy ucca 1-c, I. emelet) tartandó segédgyűlésen jelenjenek meg.

Ruzicska fotoszalon minden vasárnap egy új kártyát állít ki. Piac ucca 32. szám alatt.



A Kollégiumi Diákszövetség szerdai résztvevőinek egy csoportja. (A Debreceni Független Ujság felvétele.)

## Még a nyáron a parlamenti szünet alatt meg akarják tartani a törvényhatósági választásokat

### A belügyminiszter legközelebb elrendeli a választási névjegyzékek sürgős kiegészítését

Budapest, május 2. A közeli napokban miniszteri rendelet jelenik meg, amely felszólítja a törvényhatóságok vezetőit, hogy

készüljenek a törvényhatósági választások közeli bekövetkezésére

es ennek érdekében a választási névjegyzékek kiegészítésére tegyék meg azonnal a szükséges intézkedéseket. A belügyminiszter arra számít, hogy a parlament által megszavazott közigazgatási reformjavaslat a felsőház bizottsága elé kerül, ahonnan egy heti tárgyalás után a felsőház plénuma elé jut a javaslat úgy, hogy

május végére a kormányzó szentesíteti a törvényhozás mindkét háza által elfogadott javaslatot.

Politikai körök szerint a kormánynak az a terve, hogy

a szentesítéstől számított legrövidebb időn belül kiírják a választásokat.

Egyes politikusok úgy tudják, hogy a választások még a nyáron, a parlamenti szünet alatt fognak lezajlani.

más politikusoknak az a felfogása, hogy csak a nyári szünet után a parlament új ülészaka alatt éltek meg a választásokat.

Ellenzéki körökben az első lehetőséget tartják valószínűnek

annál is inkább, mert azt hiszik, hogy a kormány jobban szeretné a választásokat a parlamenti szünet alatt megejteni, amikor ugyan-

szabadabb keze lenne a választások irányítására.

Politikai körökben egyébként a törvényhatósági és községi választásokat

az 1931-ben bekövetkező országos képviselőválasztások előjátékának tekintik,

amennyiben a vármegyei törvényhatóságok mikénti megalakulásától teszi függővé az egységes párt vidéki szervezkedésének mértékét.

## A magyar újságíró társadalom vezérkarának és Debrecen város hivatali és kulturális élete reprezentánsainak részvételével folyik le vasárnap a Magyarországi Újságírók Egyesülete debreceni csoportjának alakuló közgyűlése

Debrecen újságíró társadalmának nagy eseménye lesz vasárnap. Ekkor érkezik Debrecenbe a magyar újságírók fővárosi elnökségének harminc országos nevével reprezentánsa, hogy résztvegyenek a Magyarországi Újságírók Egyesülete debreceni csoportjának alakuló közgyűlésén. A tekintélyes számú debreceni újságírói gárda ugyanis most tömörül végérvényesen a több évtizedes díszömlatra visszatérítő anyaezresület zászlója alá és az egyesület fővárosi vezetősége azért jelenik meg szinte teljes számban az alakuló közgyűlésen,

hogy ezzel is kifejezésre juttassa, milyen nagy jelentőséget tulajdonít annak, hogy a vidéki városok között sajtózempontjából vezető helyen álló Debrecen hírlapírói csoportba tömörítve bekapcsolja az országos egyesületi életbe.

A debreceni újságírók már minden előkészítet megtettek arra, hogy az alakuló közgyűlés minél díszesebb és méltóságtelesebb lefolyású legyen. Ehez nagy mértékben hozzájárul a magyar hírlapírás kitünőségeinek személyes megjelenése is, hiszen a fővárosi lapok legki-

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásároló 25 szelvény és 1 pengő  
Leírás: ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság KÖLCSÖNKÖNYVTARÁT

### GYERMEK-SZÉPSEGVÉRSÉNY SZELVÉNY

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG MINDEN OLVASÓJA, AKI HAT ILYEN FOLYTATÓLAGOS SZÁMMAL ELLÁTOTT ÉS BARMELY SZÁMTÓL KEZDŐDŐ SZELVÉNYT A VARGA MŰTEREMBEN (PIAC U. 7. SZÁM ALATT) BEMUTAT, KÖLTSÉGUNKRE INGYEN KÉSZÍTTETHET 6 ÉVEN ALULI GYERMEKÉVEL FELVÉTELT MŰMELLEKLETÜNKÖN VALÓ KÖZZÉTÉTEL CÉLJÁRA. ELŐFIZETŐINK A LEGUTÓBBI NYUGTAJUK BEMUTATÁSA ELLENÉBEN IS ELKÉSZÍTTETHETIK A KÉPET.

változó szerkesztői, publicistái, színházi és közigazgatási munkatársai látogatnak el Debrecenbe. Politikai pártállásra való tekintet nélkül a magyar újságírás egyetemének a vezérkara tiszteli meg a debreceni újságírókat lekövetelővel és épen ezért a helyi csoport az alakuló közgyűlésnek jelentősége túlnő egy szakmai egyesülés szokványos keretein és jelentékeny társadalmi eseményé emelkedik.

A fővárosi vendégek vasárnap délelőn a gyorsvonattal érkeznek Debrecenbe. Az állomáson a debreceni újságírói kar fogadja a vendégeket, akiket Debrecen város részéről dr. Csirós Ferenc kulturatanácsnok üdvözöl. Fél egy órakor a Városháza nagytermében Márkus Miksa országos elnök vezetése mellett kezdődik az alakuló közgyűlés, amelyre a debreceni hírlapírók meghívták Debrecen hivatali és kulturális életének vezetőit is. A közgyűlés lefolyása után déli két órakor az Angol Királyi ütemen nagytermében Debrecen város látja vendégül az újságírókat. Erre a bankettre meghívót kaptak Debrecen városnak mindazon társadalmi előkelőségei, kiknek már az alakuló közgyűlésen való részvételére is számot tartottak meghívó útján az ünnepséget rendező debreceni újságírók. Bankett után a fővárosi vendégek az egyetemi klinikák telepeit tekintik meg, majd este azon a banketten vesznek részt, amelyet a debreceni kollégák rendeznek számukra az Angol Királyi ütemben. A vendégek hétfőn reggel a gyorsvonattal utaznak majd vissza Budapestre.

### Istenfélelemmel és munkával vetette meg lábát a mai leány a társadalomban

Ez a címe a Templomegyesületben a magyar leányok jóvőitéről tartandó előadásnak. Mándoky Erzsébet a református keresztény leányszövetség országos titkárnője Debrecenben tartózkodik, ahol már eddig is több előadást tartott a különböző belmissziói körökben a női munkáról. Ma délutáni hat órakor a Templomegyesület hitvédelmi szakosztályi gyűlésében fog előadást

# „BOCSKAY” KERÉKPÁR

Vedjegy bejegyzve.  
Legkitünőbb svéd acélból.  
Legolcsóbb árban és kedvező fizetési feltételekkel!

Kapható:  
**Debreceni Autóforgalmi Részvénytársaságnál**

Központi iroda: Hatvan ucca 53. — Bemutató terem: Piac ucca 60.

latt. 88 fillér

Melyik a legolcsóbb szövet? Amelyik minőségben a legjobb! Megbízható finom gyapjú női és férfi szövetek csak WEISZ EMILNÉL legolcsóbban vásárolhat KOSSUTH UCCA 1. SZÁM ALATT.

tartani arról, hogy a magyar leányok istenfélelemmel és munkával tudják megállni helyüket a mai társadalomban s abban a nehéz helyzetben, ami ránk van magyarokon. Mándoky Erzsébet nagyon sok helyen megfordult már s olyan gazdag tapasztalattal rendelkezik, hogy előadása biztosítja előre azt a sikert, amelyért Debrecenbe jött. Kívánatos azért, hogy mindenki meghallgassa őt, akinek szívében fekszik az egyház és a haza sorsa s benne a leányok s általában a nők sorsa. Belépőjegy nincs. Az előadás helye, mint rendszeren, a Kollégium díszterme, ahova szeretettel hív és vár minden érdeklődőt a vezetőség.

Fényes esküvő a Nagytemplomban

Szerdán délelőtt tartották esküvőjüket, fényes keretek között losádi báró Györfly Erzsike és dr. Szentjóbí Bartha János, egyetemes orvos-tudor. A fényes esküvőn, amely a Nagytemplomban volt, a család barátai és ismerősei, Debrecen ari társadalmának csak a minden tagja megjelent.

Déli 12 óra előtt hosszú, felvirágozott kocsisor vonult a Nagytemplomba. Násznagy a menyasszony részéről dr. Mikó Imre, a vőlegény részéről dr. Balla Bertalan városi tanácsnok volt. A koszorus párok losádi báró Györfly Irénke Kádár Imrével és Ormós Zsóka Halász Ferencel. A dalos vőlegény és a bájos gyöngéd menyasszony után 3 gyermek: Kovács Mancika, Györi Leuka és losádi báró Györfly Magda haladtak. A díszes és előkelő közönség 12 óra után érkezett a Nagytemplomba, ahol Dózsa Jenő, színpetrij református lelkész, a menyasszony családjának rokona végezte el az esketés felemelő szertartását. Az esketés után Dózsa Jenő költői szépségekben gazdag, magasztos imát mondott, amely rendkívül mély hatást gyakorolt a fényes közönségre. A gyöngyűri ima után a debreceni református egyház nevében az ifjú párnak egy kis Bibliát nyújtott át.

A rendkívül felemelő esketési szertartás után az előkelő násznép az Angol Királynőbe ment, ahol a sárka teremben fényes esküvői lakoma várta a vendégeket. A kitűnő menü Németh Nándor nagyszerű konyháját dicséri. Az esküvői lakomán elsőnek dr. Mikó Imre mondott szellemes pohárköszöntőt, utána dr. Balla Bertalan városi tanácsnok állott fel szólásra és költői hasonlatokban gazdag, nagyhatású pohárköszöntőt mondott. A lakomát Rácz Jancsi zenekarának játéka tette még hangulatosabbá. A fiatal pár 6 órakor a pesti gyorsral Abbáziába utazott nászútra, de a társaság az Angol Királynőből öv. losádi báró Györfly Miklósné Nap uccai házába vonult, ahol a legjobb hangulatban éjfélig maradtak együtt.

Felhős, enyhe idő. A Meteorológiai Intézet jelenté május 2-án délelőtt 12 órakor: Hazánkban a tegnapi borulással kapcsolatban a hőmérséklet különösen a nyugati részeken alacsonyabb lett. Éjjeli lehülés folytán a hőmérséklet 3-4 fok Celsiusra leszállt. Csapadék leg több helyen esett, de általában csak kis mennyiségben. Sopronból jelentettek nagyobb esőt: -22 millimétert. Prognózis: Változatlan felhős, enyhe idő, itt-ott kevés esővel.

Amatőrök felvételeit kidolgozza, másolja, nagytitkosít készít Berzseki fotobörze, Piac ucca 38.

Törvényesen védjegyzett garántáltan megbízható minőségű „saját kikészítésű pamut kelengye vásznaink” országos bevezetésére szállítunk fogyasztók részére 23 méteres végekben, postán, bérmenűve, utánvétellel. P 1-45 méterenként. A meg nem felelőért a pénzt visszafüldjük MAUTNER VÁSZONÁRU LERAKAT Budapest, VI., Révay u. 1.

Husáanggal leütötte egy legény a vetélytársát egy leány miatt

Május elsejére virradóra súlyos kimenetelű verekedés játszódott le Pocsaj községben. — Két legény, Tarcsi Lajos és Széles Gyula összeverekedtek az uccán. Széles maradt a vesztes, akit

ellenfele egy nagy husáanggal úgy elvert, hogy életveszélyes sérüléseket szenvedett.

A csendőrség a debreceni ügyészségnek a következőket jelentette az esetről: A falu két legénye, Tarcsi Lajos és Széles Gyula egy év óta ellenséges viszonyban voltak egymással. A viszálykodás köztük egy leány miatt tört ki, akinek Tarcsi udvarolt és a leány mégis Széles társaságában maradt szíveseb-

ben. A korcsmában rendezett bálon is Szélessel táncolt, bár Tarcsi hívta el mulatni. — A leány miatt már akkor összeverekedtek, de nem történt nagyobb sérülés. A két legény május elsejére virradó éjszaka találkozott az uccán és egymásnak rohantak. Tarcsinál nagy husáng volt és így ő maradt a győztes.

Ellenfele véres testét ott hagyta az ucca porában és hazament lefeküdni.

A csendőrség találta meg az eszméletét vesztett Szélest és részésetette első segélyben. — Tarcsi Lajost elfogták és kihallgatása után behozták a debreceni ügyészségre. A kihallgatáson Tarcsi beismerő vallomást tett.

Véres uccai harc folyt Berlinben május elsején

A barrikád harcok során kilenc ember meghalt, igen sok megsebesült — Litvániában is összetűzések voltak — Budapesten, Bécsben, Prágában, Párisban csend volt

Budapest, május 2. Május 1-én a budapesti rendőrség a város egész területén permanenciában volt, miután mindenféle munkásfelvonulást betiltottak. A nap a legteljesebb rendben és nyugalomban mult is el, csupán néhány helyen volt kisebb rendezavarás.

Berlin, május 2. Május 1-én délelőtt 10 órakor kezdődtek meg a felvonulások Berlinben. A rendőrség teljes készenléttel vonult ki. Már a kora délelőtti órákban sejtetni lehetett, hogy súlyos rendezavarásokkal végződik a május elseje. Délelőtt 11 óráig már 40 helyen történt összeütközés a rendőrök és a felvonulók között. A gummibotok használatára azonban ekkor még nem igen került sor. A rendőrség inkább azt

a 33 rendőrautót vette igénybe, amelyek a vízvezetékbe kapcsolható fecskendőberendezés van.

A déli órákban azután egymásután támadtak az incidensek és az összeütközések. Ekkor már a gummibotok is előkerültek. Több helyen lövések dördültek el.

A tüntetések az esti órákban fajultak el, Berlin északi részében, a kommunisták vascsövekből és egyéb építőanyagokból, valamint felborított szerszámházikókból és kocsikból

magas barrikádokat építettek, amely mögül valamint a környező házak ablakaiból szabályszerű tüzharcba bocsátkoztak a rendőrséggel.

Körülbelül ezer, kétezer lövést adtak le a rendőrökre. A rendőrsapátokat három századra kellett kiegészíteni, amelyek azután

egy gépjegyver és egy páncélos autó védelme alatt, egy fényezőző segítségével támadást intéztek a barrikád ellen

Csak éjszaka fél 10 órakor sikerült rohammal elfoglalni a barrikádokat és eltávolítani. Ebben a városrészben még a késő éjjeli órákban is halátszóttak itt-ott puskalövések. Éjjel 2 óráig mintegy 900 embert tartóztattak le.

A városi mentőhivatal este fél 11 órakor kiadott közlése szerint összesen

80 tüntető sebesült meg, a halottak száma pedig nyolcra emelkedett.

A birodalom többi helyein május elseje csaknem mindenütt nyugodtan folyt le. Csak Borszlóban támadt összeütközés a rendőrök és a tüntetők között.

Páris, május 2. Május elsejére a kommunisták nagyobb arányú tüntetésekre készültek, a hatóságok azonban résen voltak. A rendőrség már a megelőző éjszakán őrizetbe vette mind azokat, akikre vezetőszeret várt volna a rendbontásban. A letartóztatások május elsején reggel is folytatódtak és 3400 személyt, köztük 350 külföldi tetek ártalmatlanná.

Bécs, május 2. A mai május 1-je Bécsben nyugodtan telt el. A szociáldemokrata tüntetőmenet a Ringen a városház elé vonult és on-

nan vissza a külvárosokba, ahol a menet szétoszlott, anélkül, hogy beszédeket tartottak volna.

Bécs, május 1. A stájerországi Kappenbergben a szociáldemokrata tüntetők és a Heimwehr között

véres uccai harcokra került a sor. Husz ember megsebesült, közülök kettő életveszélyesen.

A csendőrségnek rövidesen sikerült a rendet helyreállítania.

Prága, május 1. Május elseje Prágában és az eddigi jelentések szerint a vidéken is teljes nyugalomban folyt le.

Dino Grandi, Olaszország külügyi államtitkára Budapestre érkezett

A fasiszta államférfi fogadásához kivonult egyik ifjusági csoport antiszemita szennydalt énekelt a főváros uccáin — „Az olasz és a magyar kormány egyetértének mindazokban a főbb kérdésekben, amelyek a két országot érdeklik”

Budapest, május 2. A déli vasút pályaudvarra ma délelőtt fél tízenegy órakor a triestzi gyorsvonattal

felesége társaságában Budapestre érkezett Dino Grandi, Olaszország külügyi államtitkárja.

Mussolini legbizalmasabb munkatársa és politikájának egyik megtestesítője, Grandi Kelenföldtől kezdve Durini di Monza gróf, Olaszország budapesti követe kísérette. Nagykanizsától kezdve pedig egy olasz Caproni repülőgép követte vonatát, Antonini és Giusti pilóta-mérnökök vezetésével. Az olasz államtitkárt, aki

Bethlen István két év előtti római látogatását jött visszaadni.

Budapesten teljes ünnepi dísz fogadta. A pályaudvaron nagy számmal jelentek meg a hivatalos kiküldöttek, testületek és a Budapesten élő olaszok. Amikor Grandi fiatal, szakállas feje feltűnt a vonatablakban, dörgő Eivál és —Éljen harsogot végig a pályaudvaron.

A pályaudvari fogadtatás után Grandi Walko Lajos külügyminiszter társaságában a Dunapalotába hajtatott. A fogadtatás alkalmából a várost is fellobogózták. A pályaudvartól a Ferené József térig.

az egyetemi hallgatók bajtársi egyesületei, a levették és a sasok sorfalai állanak.

Mindenütt fasiszta üdvözlés és Eivál fogadja Olaszország küldöttét. Mikor az autósor elhalad, rögtön utána felsorakoznak a különböző testületek és végigvonulnak Budapest uccáin. Az egyetemi hallgatók, a levették, meg a sasok.

Egy ilyen csoport, amelyik fekete bársony



Látogassa meg a Nemzetközi Vásáron DR. OETKER ingyen kóstolóját!

Kowno, május 2. A litván kormány május 1-ére teljes gyülekezési és felvonulási tilalmat adott ki, a kommunisták azonban ennek ellenére több ízben megkísérelték, hogy uccai felvonulásokat rendezzenek.

A rendőrök több helyen sortűzet adtak a tüntetőkre. A tüntetéseknek így számos halottjuk és rengeteg sebesültjük volt.

Véres összetűzések voltak a rendőrök és a tüntetők között Vilnában is, ahol az uccai harcoknak szintén több halottjuk és sebesültjük van. Vilnában három rendőr is súlyos sérüléseket szenvedett.

sapkát visel, az Erzsébet-híd és a Kossuth Lajos ucca között már nótaszóra lépked. Előbb a „Zöldre van a, zöldre van a rácsos kapu festve” hangzik az egyik csoportból, aztán pedig az ünnepi díszbe öltözött Erzsébet hídnál már új dalba kezd a ieketesipkás csapat.

— Zsidó kuss, poia be! — harsog ütemesen végig a pesti uccán az ötletes szöveg, amelynek ritmusára lépked a csapat. Grandi közben kíséretével együtt megérkezik a Dunapalota-szállodához, amelyet fellobogóztak a díszes alkalomra. Az olasz államtitkár feleségével együtt lakosztályába vonul, mert 12 órakor már a sajtót várja.

Rövid idő múlva Grandi megjelenik a Dunapalota fogadótermében, ahol már várják az újságírók.

Grandi közvetlen hangon bejelenti az újságíróknak, hogy francianyelvű beszédét előre elkészítette, ezt most majd felolvassa s ez nyilatkozatul szolgál.

— Igazán nagyon boldog vagyok — kezdődik a beszéd —, hogy a sajtó útján köszönetet mondhatok a magyar népnek és Budapest lakóinak azért a lelkes fogadtatásért, amelyben engem részésetett, midőn Magyarország földjére érkeztem. Ez

a fogadtatás, amely személyemen át az olasz kormány elnökének, Mussolininek szól, akit van szerencsém képviselni — engem annyival inkább is megüatott, mert újabb bizonyítéka a Magyarország és Olaszország között fennálló baráti összeköttetés erősségének.

Nagyon örülök, hogy néhány napig érintkezésben lehetek Magyarország államférfijaival.

STEYR, TRIUMPH stb. világ-márkás kerékpárok a legolcsóbban, a legelőnyösebb részletre Katz Andornál, Piac ucca 83. Király ucca sarok.

**MILODIN**  
**50** ARCKENŐCSTŐL  
 csodaszép lesz az arc-  
 bőre  
 1 tégely 50 fillér  
 1 P. és 1\*50 P.

akik közül többhöz máris a legszemélyesebb viszony fűz.

Biztos vagyok abban, hogy megbeszéléseink során újból megállapíthatjuk, hogy az olasz és a magyar kormány egyetértének mindazokban a főbb kérdésekben, amelyek a két országot érdeklik.

És megállapíthatjuk különösen azt, hogy a Magyarország és Olaszország között fennálló barátság erős.

Grandi államtitkár ezután megjelent azon a dezsónén, amelyet Walko külügyminiszter adott tiszteletére. Este 9 órakor Bethlen gróf rendezett dínert az olasz politikus tiszteletére. A dínert az első pohárköszöntőt a házigazda Bethlen gróf mondta és meleg hangon utalt azokra a kapcsolatokra, amelyek a magyar és az olasz népet a történelmi sok eseményénél egymáshoz fűzték, majd kijelentette, hogy a magyar nép csodálattal tekint a fasiszta Olaszország teremtő munkájára és Mussolinire. A pohárköszöntő végén az olasz királyt, Mussolinit, Grandi feleségét és az olasz nemzetet ültette Bethlen gróf.

A miniszterelnök tisztségére Grandi válaszolt és az olasz-magyar kapcsolatok fokozottabb kiépítésének hangoztatása mellett a magyar faj érdekét magasztalta, végül a kormányzó és családjának egészségére és az ország felvirágzására ültette poharát.

Diner után a miniszterelnöki palotában fogadás volt, amelyen a magyar politikai és társadalmi élet sok vezető egyénisége jelent meg.

**Gyászrovat**

**Bartók József** 2 éves, református. Temetése e hó 3-án, pénteken, délután 3 órakor lesz a Kossuth ucai temető halottas házából. A temetést **Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat** rendezi.  
**Ózveggy Matonin Demeter** 77 éves, református. Temetése e hó 4-én, szombaton délután 3 órakor lesz a Szegényház 2. számú gyászszobától a Kossuth ucai temetőbe. A temetést **Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalat** rendezi.

**Balogh Jánosné Molnár Erzsébet** 22 éves, református. Temetése e hó 3-án, pénteken délután 5 órakor lesz a Hatvani ucai temető halottas házából. A temetést **Dankó temetkezési vállalat** rendezi.

**Csontos Hajnalka** 14 hónapos, római katolikus. Temetése e hó 3-án, pénteken délután 5 órakor lesz a Szent Anna ucai temető kápolnájából. A temetést **Dankó temetkezési vállalat** rendezi.

**Jenői Pálné Dicző Katalin** 41 éves, református. Temetése e hó 3-án, pénteken délután fél négy órakor lesz a Péterfia ucai temető halottas házából. A temetést **Fehértői temetkezési vállalat** rendezi.

**214 diákot segélyezett a város**

Debrecen város ezidei költségvetésébe is felvett bizonyos összeget diákszegélyezés céljaira. A városi tanács esztendőre osztotta szét az ebből az összegből adandó segélyeket. A népjóléti bizottság listát terjesztett a tanács elé a segélyezendő diákok adataival s ezt a listát egyhanguan elfogadta a városi tanács.

Az előterjesztés szerint a főiskolai hallgatók között 4288 pengő, a középiskolai növendékek között pedig 4320 pengő oszlanak ki. A főis-

kolai hallgatók közül 34 debreceni és 27 vidéki, a középiskolások közül pedig 108 debrecenivel szemben csak 45 a vidéki tanuló. Végeredményben tehát 142 debreceni és 72 vidéki tanuló részesül segélyben. Azok az egyetemi hallgatók, akik a menzánál fizetési hátralékban vannak s a segélyezendőkhöz között szerepelnek, azok nem kapnak pénzt kézhez, hanem a segélyt a tartozásnak kiűzetésére fordítják.

**Csütörtök éjszaka kiujultak Berlinben a véres kommunista zavargások**

**Uccai barrikádharok, véres kimenetelű lövöldözések folynak a német fővárosban**

Lapunk más helyén számolunk be arról, miként folyt le május elseje Magyarországon és a külföldi metropolisban. Ma a késő éjszakai órákban érkezett telefonjelentések szerint Berlinben kiujultak a nagy szabású kommunista zavargások. Erről szóló tudósításaink a következők:

Berlin, május 2. Ma éjjel ismét kiujultak azok a véres zavargások, amelyek május elsején kezdődtek. Több utcán a gázlámpákat összetörték úgy, hogy néhány igen forgalmas utonvilágítás nélkül maradt. A rendőrség csak tízezer őrszemekkel tudja a szolgáltatást fenntartani, mert ha kevesebb számú rendőrfőnök lép az utcára, a kommunista azonnal megátadja őket. Meg lehet állapítani, hogy a szocialista munkásság hatalmas tömegei teljesen távol tartják magukat a zavargásoktól. A földalatti pályaudvarokat le kellett zárni, valamint néhány utonvilágítást is teljesen le kellett állítani, mert a tüntető csoportok czekek a helyeket lepték el. Este 11 óra körül sok száz

ház tetejéről heves tüzelést indítottak a kommunista a rendőrség ellen. A Prinz Heinrich strassén a kommunista barrikádokat emeltek és a rendőrség az éjszakai órákig nem tudta ezeket a barrikádokat a hatalmába keríteni. Egy rendőrsztagot a kommunista lögyölve ejtettek és több mint egy órán át elzárva tartották őket egy házban. Amint a rendőrök menekülni próbáltak, a szemközti levő házak tetejéről a kommunista golyózáport zúdítottak rájuk. Csodálatosképpen egyetlen rendőr sem sebesült meg, de tizenegy rendőr karabélyja használhatatlanná vált a kommunista golyóitól. Tizenkét óra tájban megállapítható, hogy az Alexander Strasse környékén, valamint a Neukölln városrész táján még nagy embertömegek járnak, de a rendőrség erőves felépése miatt már megszüntek a súlyosabb összetűzések, holott egy órával ezelőtt még hangosak voltak az uccák a fegyverropogástól. A rendőrségnek több páncélos autója is részt vett a rendcsinálás munkájában.

**Megtartották az árverést a kincseshegyi és Dobozy temetőbeli házhelyekre**

Május elsején reggel 8 órakor tartotta meg a városi tanács a Kincseshegyen parcellázott házhelyekre az árverést. Ugyanakkor próbaárverést tartott a város a Dobozy temető helyén alakuló villaterület néhány házhelyére. Jellemző az utjabban mutatkozó házhelyeliségre, hogy igen nagy érdeklődés mutatkozott az árverés iránt, igaz viszont, hogy az érdeklődést megkönnyítették a városi tanács által aláírt feltételek. Ezek szerint a vételár egynegyedét a szerződés aláírásakor, háromnegyedét pedig négy év alatt részletekben kell megfizetni. A Kincseshegyen nem kötötte építkezési kötelezettséghez a vételt a városi tanács, ellenben a Dobozy temetőből alakuló telkeken köteles az új tulajdonos még ebben az évben legalább három szabából álló lakóházat építeni.

A régi Dobozy temető helyén levő házhelyekre az árverés a következő eredménnyel zárult:

- Szatmári uca 7. számú telek — négyszög-ölenként 25.50 P. Zsindely Jolán, Nyirbátor.
- Baranyi uca 18. számú telek — négyszög-ölenként 28 P. Philipp Jenő főpincér, Csapó uca 29.
- Baranyi uca 22. számú telek — négyszög-ölenként 25.10 P. Szász János ny. pénzügyi

felügyelő, Szentanna uca 22.  
 Baranyi uca 42. számú telek — négyszög-ölenként 27.10 P. Soltész István asztalosmester, Fazekas Mihály uca 5.

Ungvár uca 4. számú telek — négyszög-ölenként 24.10 P. Dezső Mór földbirtokos, Attila tér 6.

Amint az eredményekből is látható, ezekre a telkekre az árverés várakozáson felül sikerült.

A Kincseshegyen 27 házhelyre hirdettek árverést, de ezúttal csak 20 telkekre akadt vevő. Az árverés eredménye egyébként a következő volt:

- Huszár Gál uca 2. — 15. P. Zádóczy János kat. főszámvéző.
- Huszár Gál uca 4. — 8 P. Kiss István közművesmester.
- Huszár Gál uca 6. — 7.10 P. Kovács Ernő máv. főmozdonyvezető.
- Huszár Gál uca 8. — 6.80 P. Kiss Ferenc közművesegéd.
- Huszár Gál uca 24. — 7.30 P. Kerekes István máv. géplakatos.
- Huszár Gál uca 26. — 6.50 P. Harsányi András máv. esztergályos.
- Huszár Gál uca 28. — 5.20 P. Tóth Albert ny. esendőrőrmester.

**MILODIN**  
**POUDERT**  
 a fiatal nők is örömmel használják. Nem feltűnő, 1 doboz 80 fillér

Huszár Gál uca 30. sz. — 5.10 P. Gergely Imre ny. esendőrőrtörzsőrmester.

Huszár Gál uca 32. sz. — 4.50 P. Nagy Mihály pincér.

Hodászi Lukács uca 7. sz. — 4.70 P. Lucey Mihály ny. máv. segédtsz. borbély.

Hodászi Lukács uca 9. sz. — 4 P. Vargha Lajosné máv. lakatos neje.

Hodászi Lukács uca 11. sz. — 3.50 P. Nagy Sándor egyet. géplakatos.

Kishegyesi ut 4. sz. — 4.60 P. Fogarassy József lakatossegéd.

Kishegyesi ut 8. sz. — 3.30 P. Szabó Sándor szabósegéd.

Kishegyesi ut 3. sz. — 4.60 P. P. Pósa Mihály honvéderőrmester.

Kishegyesi ut 5. sz. — 3 P. Török Béla vil-lamosszerelő.

Szegedy Gergely uca 4. sz. — 2.10 P. Inga János kereskedelmi utazó.

Szegedy György uca 6. sz. 1.50 P. Szatmári Bálint cipész.

Szegedy György uca 3. sz. — 1.30 P. Os-váth Gyula ny. máv. lakatos.

Az árak természetesen itt is négyszögölenként értendőek.

Az ajánlatok sorsa fölött május hó második felében fog dönteni a városi tanács.

Addig ugyanis 15 napon belül utóajánlatot lehet beadni, amely azonban csak akkor érvényes, ha legalább 10 százalékkal magasabb az árverésen tett ajánlatnál. Az illető ezenfelül köteles a házépítéskor 150 pengő bányapénzt is lefizetni.

**RADIO**

A szövegben előforduló rövidítések: A = aszszonyosnák; E = előadás; F = felolvasás; G = gramofonzene; Gy = gyermeknek; H = hírek; Hg = hangverseny; I = időjárás; Jb = jazzband; K = könyvszemle; M = mesék; R = recitáció; T = tésede, közgazdaság; Z = zene.

PÉNTEK, május 3.

Budapest. 9.15: A rádió házitriójának hangversenye. 1. Mozart: Varázsfuvola — megnyitő. 2. Grieg: Hat költői kép. 3. Stefániai: Spanyol táncok. 4. Schubert: Szerenád. 5. Strauss: Cigánybáró — keringő. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Harangzó, időjárás. 12.05: Gramofon. 1. Balázs: Ithagyom a falutokat, Most még hideg van, Valakinek muzsikálnak, Az orvos ur tegnap vett be. 2. Gyere be rózsám, gyere be, Azt mondják nem adnak. 3. Fekete éccaka borulj a világra. 4. Grósz—Kalmár: Messze van a Mester uca. 5. J. Heikene: Ständchen. 6. Die Glocken von St. Malo. 7. Mascagni: Husvétli kórus a Parasztszövetet c. operából. I., II. rész. 8. Saint-Saens: Sámson és Delila — ballet. I., II. rész. 12.25: Hírek. — 12.35: A hangv. folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Józsa Rezső mesél a gyermeknek. 4.40: Időjelzés, időjárás és vizállás, hírek. 5: Terescsényi György: A tanya. 5.20: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. Teleky Sándor magyar nótákat énekel.

**Mindent nem tehetünk a kirakatokba, de az alábbiakban közöljük rendkívül olcsó tájékoztató árainkat:**

Finom saját készítésű koverkó felöltő — — — P 68.—től	Férfi sportnadrág — — — — — P 13.—től
Mindennapi viselésre tartós szövetöltöny — — — P 36.—től	14—16 éves fiuknak való öltöny — — — — — P 32.—től
Sötétkék kamgárnöltöny — — — — — P 45.—től	8—10 éves fiuknak való ruha — — — — — P 14.—től
Férfi sportöltöny rövid vagy hosszú nadrággal — — — — — P 44.—től	

**Cégünk csak valóságot hirdet. Tessék erről véteklényszer nélkül meggyőződni**  
 Cégünket kérjük nem össze téveszteni! Férfi-, fiuruha nagyáruházunk a BIKÁ SZÁLLÓ épületében van!

**MAGYAR RUHAIPAR** Debrecen legnagyobb férfi, fiuruhaáruháza

1929 máj...  
 A ref. vetelén az...  
 Most tart...  
 szövetség a...  
 az Angol K...  
 vetség elnö...  
 polgármeste...  
 S z a b ó J ó...  
 református...  
 vannak távo...  
 Sándor kol...  
 egyik társé...  
 C s o b á n...  
 hány szóva...  
 táranak uj...  
 m á r y...  
 ifjusági lap...  
 nek. Az ifj...  
 és „Prepar...  
 Tanítóképz...  
 tették 1911...  
 irodalmi la...  
 natkozó...  
 illusztrálva...  
 ajándéka e...  
 nek szöv...  
 G e r é b...  
 T ó t h...  
 pedig T ó...  
 növendék s...  
 gimnázium...  
 zsétet cím...  
 kotta a sz...  
 végét D e...  
 Sándor V...  
 most szatn...  
 maga az a...  
 melodrám...  
 került.  
 Ezután...  
 igazgató...  
 kat, amely...  
 konai-kör...  
 kerültek a...  
 ben szál...  
 épületébe...  
 tatvány, I...  
 pesti cég...  
 rejtőzik...  
 hetett me...  
 bek köz...  
 benne s e...  
 csökmői...  
 Hatvani I...  
 tetteinek...  
 Hatvani...  
 Szerzője...  
 nek a sz...  
 nek a sz...  
 edő idő...  
 ták fogla...  
 dekesebb...  
 nagy tets...  
 Most V...  
 tornatan...  
 lentetán...  
 kési refo...  
 évvel ez...  
 késen ki...  
 könyvbe...  
 nek a kö...  
 Csittvári...  
 társaság...  
 tés t C...  
 is vette...  
 ajándéko...  
 Örszében...  
 A szava...  
 düvel ki...  
 József, ...  
 Ferenc...  
 tanulók...  
 zött nag...  
 titkár f...  
 vány m...  
 nulókra



mal és szeretettel töltötték be tisztülket.

A versenyző ifjak között óriási lelkesedést keltett az, hogy 4 óra tájban megjelent szeretett professzoruk, Orsós Ferenc dr., ki a legnagyobb érdeklődéssel figyelte az ifjú lövészek munkáját és az emléktáblába ő maga is lőtt. Körül-

belül másfél órát tartózkodott a lövészek között, kik érezve szeretett professzoruk meleg érdeklődését, fokozott erővel vettek részt a küzdelemben.

Akik e versenyen jelen voltak és látták ambíciózus munkáját, feledhetetlen emléket vittek magukkal.

## Ujabb árajánlatot kér a város a toronyórák villamosítására

A debreceni toronyórákkal ösödök óta baj volt s csak nemrég is egy esztendőig állott a Kistemplom toronyórája, amely aztán csak Debreczeny István órásmester beavatkozására javult meg csodaszépi hirtelenséggel. Nemrég a városi tanács javaslatot tett a közgyűlésnek, hogy a Telefonhíradótól béreljen a város egy központi irányító szerkezetet s ehhez szereltesse a város toronyóráit. A közgyűlés akkor úgy határozott, hogy a városi tanács kérjen szakvéleményt a világítási vállalatától a toronyórák villamosítására s addig levette az ügyet a napirendre.

A városi tanács csütörtöki ülésén került ismét napirendre a toronyórák ügye. Dr. Csűrös

Ferenc kultúr tanácsnok jelentette, hogy véleménye szerint igen költséges lenne, ha a város maga venne egy központi irányító szerkezetet, mert az órákhoz vezető hálózatot csak nagy költséggel tudná megcsinálni a világítási vállalat. A Telefonhíradó ajánlatát elfogadhatónak tartja, főként ha redukálni lehet az évi 2088 pengő karbantartási költséget. A központi órászerkezetet a Déri múzeumban kellene elhelyezni, így az is jutna jó órához.

A tanács megbízta a műszaki ügyosztályt, hogy szerezzen be más ajánlatokat is a toronyóra villamosítására s a központi órászerkezetre.

## További szállásbejelentéseket kér a dalosverseny rendező bizottsága

Az Országos Dalosversenyre érkező dalosok kísérőinek és családtagjainak elszállásolására legújabbán a következők ajánlottak fel szálláshelyeket: Özv. Horváth Jánosné, Danzinger Miksa, Bannovitz László, dr. Straub János, Zsurovits Ferenc, László Imre, Hegedüs Sándor, Kardoss Gyula, Kontsek Géza, Mentze Henrik, Mandel Lipót, Schwartz Jenő, Bernfeld Sámuel, Biró János, Korompay Gyuláné, Máthé Gyula, özv. Sztranyai Miklósné, Buzás Gizella, dr. Székely Emil, Kovács Zoltán, Kubinyi Béla,

Az Elszállásolási Bizottság újból kéri mindazon urhölgyeket és urakat, akik szállásgyűjtőlevelet vittek magukkal, hogy azt legkésőbb pénteken déli 12 óráig a városi adóhivatal 2. sz. szobájában okvetlen beszolgáltatni szíveskedjenek, mert a bizottság az ezernél jóval több magánzállásigénylő beosztását mindaddig nem tudja megkezdni, míg az összes kiünlendő gyűjtőlevelet adatainak birtokába nem jut, ami által a verseny előkészítési munkálatai szenvednek halasztást.



A dalosverseny rendezőbizottsága hölgycsoportjának üléséről. Fent: Balla Bertalan dr. tanácsnok, Szabó Elek dr. árvászeki elnök, Than Gyula főszerkesztő. Lent: A hölgybizottság tagjai.

Trenk Dániel, Rauschmann József, Kutassy Erzsébet, Kuhár László, Pataky István, Szilágyi Miklós, Hegedüs Károly, özv. Erdélyi Sándorné, Jortsik Gyula, Oláh János, Csernarits Richárd, Bálint Elek, Császár Sámuel, Harsányi Gusztáv, özv. Boksa Pálné, dr. rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár, Schön Sándor, Várady Géza, Berencsy Zoltán dr., Des Combes Henrik, Szabó Gábor, dr. Nagy István, Darkó Jenőné, Lábos Béláné, Kubek Erzsébet, Várady István, Wagner János, Satt János, Jámor János, Károlyi Sándor, özv. Gombos Istvánné, özv. Möllner Józsefné, özv. Pásztor Istvánné, id. Prém Ferenc, Saághy István, dr. Thegze Gyula, Kocsák György, Kaiser Salomonné, Halász Nándor, Klein Bernát, Feldheim Imre, Baikai János, Szász János, Irmay Béla, Bernáth József, Székely Simon, Grünbaum Lipót, Frenkel Farkas.

Az Elszállásolási Bizottság még mindig nem tudja 350 jelentkező szállását biztosítani. Ezért ismételen ama kérelemmel fordul Debreczen hazafias érzésű lakosságához, hogy ki-ki egy vagy több szálláshelyet ajánljon fel az ideérkező vendégek részére. Felajánlások bejelentendők a városi adóhivatal 2. sz. szobájában.

A világhírű

# MERCEDES-BENZ

személy és teherautók

és a M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak által gyártott

## MÁVAG-MERCEDES-BENZ

teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselete és eladási központja:

**MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Budapest, IV. Váci-utca 24**

Körszéképviselet:

**RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.**

## HIREK

A DEBRECENI FOGGETLEN UJSÁG telefonszámai:

Kiadóhivatal . . . . . 18  
 Fiók- és köleskönyvtár 5-75  
 Szerkesztőség nappal . . . . . 10-20  
 Szerkesztőség éjjel . . . . . 18 és 812

## Sokan keresték föl jókivánságaikkal a főispánt nevenapja alkalmából

Csütörtökön, Zsigmond napján meleg ünneplésben részesítették tisztelői és barátai dr. Hadházy Zsigmond főispánt. Számátalan gratuláción kívül testületileg jelent meg a főispánnál a városi tanács, majd az egységspárti küldöttsége dr. Hódy Béla vezetésével. Még egy küldöttség jelent meg, az újságíróké, akiknek udvözlésére szép beszédben válaszolt a főispán.

Az újságírók az irrendata eszme harcosai — mondotta többek között. — És ha továbbra is olyan lelkesedéssel, tiszta idealizmussal és önzetlenséggel harcolnak az eszméért, mint eddig, szent meggyőződésemmel, hogy akkor ez az eszme diadalmaskodni fog.

A délelőtti folyamán Pákozdy Sándor alispán vezetésével tiszteltet a főispánnál a vármegyei tisztikar. Udvözlöttek dr. Hadházy Zsigmond főispánt dr. Lukács József, a kegyesrendi főgimnázium és a piarista rendház, Súróth Jenő, a gazdasági főfelügyelőség Vasády Lajos a tanfelügyelőség, Gál Samu a HÉV. igazgatósága, Ságy Lajos az államrendőrség, Ferenczy Károly a Magyar Távirati Iroda, Biró Jenő a népjóléti hivatal képviseletében, dr. Hódy Béla, az egységspárt kerületi elnöke, Bohus Károly postafőtanácsos, Rásó István ny. főispán, felsőházi tag, Medvegy Elemér téglagyári igazgató, dr. Nyiri Ernő ügyvéd, Fried Lajos földbirtokos és számosan mások.

Debrecen város részvéte Kardoss István nyiregyházi kultúr tanácsnok elhunytá alkalmából. Általános és mély részvételt keltett az a hír, hogy Nyiregyháza kultúr tanácsnoka, Kardoss István elhunyt. Az elhunyt tanácsnok kiválóan képzett, nagytudású ember volt, akit széles körben tisztelttek és szerettek. Kardoss István temetése ma, csütörtökön délután volt Nyiregyházán. — A temetésen Debrecen város képviseletében dr. Vásáry István polgármester volt jelen.

Jön: A cárevis Petrovich Szvetislávval.  
 — Németh András nagybeteg. Mint részvételt értesülünk, Németh András, az Arany Bika köztisztviselőben álló volt bérlelője, nagy betegen fekszik Budapesten fiánál, Németh Aladárnál. Állapota súlyos és aggodalomra is ad okot. Másik fia Németh Nándor, az Angel Királyi tulajdonosa is felment apja betegágyához.  
 — Orvosi hír. Dr. Glattstein László orvos rendelőjét Piac u. 71. sz. alatt megnyitotta. Rendel. d. u. 2-4-ig.  
 — Az 1929. évi teljes lakásrendelet hivatalos szövege megjelent és kapható Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében. Ára 60 fillér.

Elhunyt Nyiregyháza kultúr tanácsnoka. Nyiregyházáról jelentik: Kardoss István Nyiregyháza város közművelődési tanácsnoka rövid szenvedés után tegnap váratlanul elhunyt. Az elhunyt tanácsnokot ma délután félgyakor temették a városháza udvaráról, ahol a délszaki nővényekkel díszített ravatal mellett díszbe öltözött városi hajduk és cserkészek alkottak sorfalat. A temetésen megjelentek: dr. Kállay Miklós, Szabolcsvármegye főispánja; dr. Mikecz István alispán, dr. Erdőhegyi Lajos országgyűlési képviselő, dr. Benes Kálmán, Nyiregyház város polgármestere; amíg Debrecenből a város képviseletében dr. Vásáry István polgármester s dr. Balla Bertalan tanácsnok, a Városok Kulturális Szövetségének képviseletében dr. Kuthy Sándor, Debrecen város tb. főügyésze, valamint dr. Hankiss János egyetemi tanár, Ferenczy Károly, a MTI igazgatója és vitéz Csányi Adorján polgári iskolai igazgató. Az elhunytat a város képviseletétületek nevében Járossy Sándor dr. bucsuztatta, azután a városi tisztviselői kar nevében dr. Szohor Pál főjegyző mondott bucsubeszédet.

Tornavizsga. A református leánygimnázium május 5-én délután 4 órakor a külön tanfolyam résztvevői bemutatják tornagyakorlataikat a svéd, dán és Meusendieck módszerek, valamint a szertorna köréből. A tornaiünnepély a Dóczy leánynevelőintézet új tornatermében lesz. Belépti díj nincs. Műsor megváltása kötelező. Kapható a tornatanári szobájában és az intézet kapusánál.

Szerezzük vissza a háborúba elvitt harangokat úgy, hogy helyüket ujakkal pótoljuk. A Kálvinisták Tempelmegegyesülete vasárnap délután a Nagytemplomban hat órai kezdettel orgonahangversenyt rendez a világhírű Szekeres Ferenc orgonaművész részvételével. A harang jelentőségéről előadást tart dr. Ferenczy Gyula nyug. egy. tanár. — Énekel Kardoss Ilonka opera énekesnő, szerepel a kántus. Műsor megváltás kötelező: 2 p, 1 p. és 50 filléres árban. Ez is egyik módja annak, hogy az áldozatkésztséget megmutassa ki-ki. Műsor kapható a központi lelkesítő hivatalban (Kálvin tér 17.).

Amatőrök felvételeit dolgozza, másolja, nagytáblákat készít Bereski fotobörze, Piac ucca 28.

Pénteken nyílik meg az Ifjusági Vörös-Kereszt munka és levélalbum kiállítása. A Magyar Ifjusági Vörös-Kereszt Hajdumegyei Kerülete május 3-án, 4-én és 5-én a Debreceni Kereskedő Társulat disztermében vásárral kapcsolatos kiállítást rendez, amelyen a debreceni és hajdumegyei Ifjusági Vörös-Kereszt csoportok bemutatják egyrészt az ez iskolai évben végzett kézügyesítő munkáikat, másrészt bemutatják a külföldi Vörös-Kereszt testvéreik részére készített levél-albumokat, amelyekben ismertetik Magyarországi kulturáját, népművészetét, irodalmát, zenéjét és igazságtalan megcsönkítését a gyerekek kiállítását a külföldi érkeztet érdekesebbnél-érdekesebb válasz-albumokat is. A megnyitás 3-ikán, pénteken délelőtti 11 órakor lesz.

Házistély a Csapókereti Olvasókörben. Az Olvasókör vigalmi bizottsága vasárnap délután 6 órakor családias jellegű összejövetelt tart az olvasókör helyiségében, amelyre ezuton is meghívja a kortagokat és azok hozzátartozóit. Ez összejövetelen belépti díj nincs, a megjelentek szórakoztatásáról a vigalmi bizottság gondoskodik.

!! SZENZÁCIÓS TAVASZI VÁSÁR !!

Hölgyeknek  
 1 pár Bomborg selyemharignya — — 3.95 P  
 1 pár orgona selyem hórr harignya — 2.90 P

Uraknak  
 angol szövetudvarokból mérték után ruhát készít

Telefon 11-72

## MOSKOVITS

Piac ucca 41.

Ertesítem t. megrendelőmet, hogy házlebontás végett uri szabóságomat Piac ucca 42. szám alá (Pannonia udvar) helyeztem át Kiss Gerő József urul szabó.

1929 május 3.

Szamos  
 renc József  
 len nagy n  
 orvosi klin  
 hogy a rez  
 József vez  
 Lyon a leg  
 ható gyóg  
 fűszerüzle

— Dresd  
 ünnepe volt  
 nak. Dresd  
 malom igaz  
 kásokkal eg  
 alkalmából.  
 dor vezérig  
 széd kíséret  
 tót; kiemel  
 ratát, amel  
 halhatatlan  
 és a tisztvis  
 és az lesz a  
 vében Göncz  
 széd kíséret  
 vözlétet. Dr  
 vözlésekre,  
 nem 25, han  
 ünnepe, n  
 szolgáltatáb  
 sodmiskolci  
 töltött és es  
 szolgáltatáb

— PERC  
 uccai város  
 vecskéire h  
 véski felvé  
 tájképeket.

— A de  
 zium „Ar  
 záróünnep  
 vő önképze  
 órai kezdé  
 ünnepejéve  
 ben. Az  
 kerül kiosk  
 kák díja is  
 vers szerz  
 nyertes m  
 zenekar, z  
 szavaltat f  
 innepélyre  
 ség figyelme  
 nagy érde  
 innepélyve  
 gveiről elő  
 műsört ké  
 közölni. H  
 lehessen e  
 nimálisabb  
 gvek előre  
 osztályu t

— Vargha  
 tik: Vargha  
 Akadémia s  
 kereskedelm  
 Budapesten

A megból  
 tegedett me  
 utóbbi napo  
 litották az  
 gondosabb  
 teni az élet  
 szerető mű  
 volt, aki ho  
 emlékü mun  
 közását jell  
 kérte ismer  
 szorut, hane  
 gény árvák

Temetése  
 lopesarnoká  
 ludy Társas  
 mond gyász

— Műv  
 port és g  
 termében

— Aran  
 ládi ünne  
 Czeglédy  
 gáló és n  
 Déli sor 9  
 e házaspár  
 fordulóját.  
 közelebbi  
 család tag

és legolcsó

Kor  
 gy  
 mely r  
 Május 5-6

Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűviz használata végte- len nagy megkönnyebbülést szerez. A nő- orvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztá- lyon a legjobb sikerrel alkalmazzák. Kap- ható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**Dresdner Ármín ünneplése.** Bensőséges ünnepe volt május 1-én az István Gőzmalom- nak. Dresdner Ármín igazgatót ünnepelte a malom igazgatósága és tisztviselőikara a munkásokkal együtt 25 éves szolgálati jubileuma alkalmából. Az igazgatóság nevében May Andor vezérigazgató megkapó és lendületes beszéd kíséretében üdvözölte a jubiláns igazgatót; kiemelve páratlan szorgalmát és vasakarát, amely a kötelességtudással párosulva halhatatlant produkált a malom történetében és a tisztviselőknek példaképe volt a multban és az lesz a jövőben is. A tisztviselői kar nevében Gönczy Sándor főkönyvelő frappáns beszéd kíséretében tolmácsolta a tisztviselők üdvözlését. Dresdner igazgató válaszulva az üdvözlésekre, megemlíti, hogy tulajdonképpen nem 25, hanem 35 éves jubileumot jelent a mai ünnepség, mert immár 35 éve van a malom szolgálatában. Ebből azonban 10 évet a Bor- sodmiskolci malomkonzern csányi malmában töltött és csak 25 éve van a debreceni malom szolgálatában.

**PERCEL műtermében (Szent Anna uccai városi bérház) Takarékoság köny- vecskéire hat havi hitelre készíthetők mű- vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű tájképeket, interiőröket.**

**A debreceni református gimná- zium „Arany János” önképzőkörének záróünnepélye.** A főgimnázium jóhír- nevű önképzőköre e hó 12-én, délután 5 órai kezdettel tartja szokásos évszóró ünnepélyét a gimnázium tornatermében. Az ünnepély műsora keretében kerül kiosztásra a nyertes pályamun- kák díja is. A legjobb novella és legjobb vers szerzője saját maga olvassa fel nyertes művét. A műsor többi számát zenekar, zongoraszám, komoly és vig- szavaulat fogja alkotni. A nívós műsor ünnepélyre előre is felhívjuk a közön- ség figyelmét, hogy tekintettel arra a nagy érdeklődésre, mely a gimnázium ünnepélyeit mindig kísérni szokta, je- gyveiről előre gondoskodjon. A részletes műsorról későbbi számunkban fogjuk közölni. Hogy mindenkinek módjában lehessen előjönni, a jegyek árai a legmínimálisabbak. Műsor ára: 10 fillér. Je- gyek előre válthatók Liptay László VII. osztályu tanuló pénztárosnál.

**Vargha Gyula meghalt.** Budapestről jelen- tik: Vargha Gyula dr., a Magyar Tudományos Akadémia s a Kisfaludy Társaság II. elnöke, a kereskedelmi minisztérium ny. államtitkára ma Budapesten meghalt.

A megboldogult költő és tudós husvétkor be- tegedett meg tüdőgyulladásban. Allapota a leg- utóbbi napokban súlyosra fordult, mire beszél- litették az egyik fővárosi kórházba, de a leg- gondosabb orvosi kezelés sem tudta megmen- teni az életnek. Hazáját s nemzetét rajongásig szerető munkás, puritán gondolkozású férfit volt, aki hosszú közéleti pályáján maradandó emlékü munkásságot fejtett ki. Nemes gondol- kozását jellemzi, hogy utolsó napjaiban arra kérte ismerőseit, ne tegyenek ravatalára kos- szort, hanem adják annak a költségeit a sze- rény árváknak.

Temetése szombaton lesz az Akadémia osz- lopsarnokából, ahol az Akadémia és a Kisfal- udy Társaság nevében Berzeviczy Albert elnök mond gyászbeszédet.

**Művészi fényképek, családi-cso- port és gyermekfelvételek Lléner mű- termében Csanó u. 1. alatt készülnek.**

**Aranylakodalom.** Ritka szép csa- ládi ünnepély volt le kedden este Czeglédy József nv. máv. kocsiszvá- gáló és neje Szücs Mária házában, a Déli sor 9. sz. alatt. Ekkor ilte ugyanis e házaspár házasságának 50 éves év- fordulóját, gyermekeik, unokáik és leg- közelebbi hozzátartozóik körében. A család tagjai értékes arany gyűrűvel

**Legjobban**  
és legolcsóbban nyaralhat az újonm- dernül berendezett  
**Konyári Sóstó**  
**gyógytúrdón**  
mely rheumát, női bajokat gyógyít.  
Május 5-én megnyílik. Vasuti kedvezmény.

# TURUL

Női pános és félcipők ..... 17.25 P  
Férfi fél és fűzős cipők ..... 22.- P  
Női divatszínű pános és lakkcipők ..... 24.50 P  
Férfi barna félcipők

## Gyermekcipők:

Barna pános ..... 7.50 P-től  
Drapp pános ..... 8.50 P-től  
Lakk pános ..... 10.- P-től  
Fiú és leány fűzős félcipők ..... 15.50 P-től

Debre en  
Piac ucca 63.



## A SINGER VARRÓGÉPEK MÉGS A LEGJOBBAK!

lenték meg az öregeket, míg Molnár Ferenc lelkész, ki az egyház képvisel- tetében vett részt a szép ünnepélyen és hirdette ott az Isten ígését. — egy ujszövetségi Szentírást ajándékozott a jubiláns házaspárnak a nagy évforduló emlékéül, mint a debreceni reformát- us egyház ajándékát.

**Ruzicska gyermekfényképspeciá- lista műterme ünnep és vasárnap is nyitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 9-től.**

Jön: A cárevis Petrovich Szvetislávval.

**Ingyen rádiótanfolyam Debrecen- ben.** A Keletmagyarországi Rádió Társaság tagjai részére a Burgundia uccai Iparostanonc iskolában rádió tanfolya- mot kezdett meg. A tanfolyam elméleti és gyakorlati jellegű. Eddig 2 előadás tartott meg, melyen szó esett a villa- mosságról általában, vezetőkről, szige- telőről, árnyék hatásokról, természetes és elektro mágnesekről. (anód, katód, rács.) A tanfolyam 8 hétre tervezetett, ahol előadásra és bemutatásra kerül a rádió technika körébe tartozó összes gyakorlati és elméleti kérdések soro- zata. Az előadásokat országserzte is- mert szaktekinély, Morvay Ferenc tan- nár tartja, akinek élvezetes előadásait mindenkinek figyelmébe ajánljuk. Az egyesület vezetősége hetenként kétszer kedden és csütörtökön délután 6—8-ig bárkinek szaktanácsokat és felvilágosi- tásokat ad a rádióval kapcsolatos kér- désekről és beszerzésekről. Az orszá- gos dalosverseny alkalmával június hó 28. 29. és 30-án nagyszabású rádió ki- állítást tervez a Keletmagyarországi Rádió Társaság, melyen megtekinthető az adó állomás, magafonos berendezés, képtávíratóság stb.

**Valóságos műélvezet Varga fényké- pész új kirkakatait meg szemlélni. Piac u. 7.**

**RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg- olesóbb beszerzési forrása Molnár Test- véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.**

**Tekintse meg Hein női kalap- 1. alatti kirkakataiban.**

**Valóságos műélvezet Varga fényké- pész új kirkakatait meg szemlélni. Piac u. 7.**

## SZÍNHÁZ MŰVESZET

### MOSOR:

**PÉNTEK: A Noszty-fiu esete Tóth Ma- rival.** Bérletszünet. Tisztviselő-est.  
**SZOMBAT: Pista néni.** Bemutató Bér- letszünet.  
**VASÁRNAP d. e. 11 óraker: Békeffy vo- kál kvartett.**  
**VASÁRNAP d. u. 3 óraker: Tüzek az éj- szakában.**

## A SZÍNHÁZI ERŐD A HÍRE

Ma, pénteken 8 óraker tisztviselő-est kere- tében: A Noszty fiu esete Tóth Marival. Tóthné Halasi Mariska, Kopereczky Kardoss Géza, Mari Ferenczy Marian, Bubenyik Tamás, Noszty Thuróczy, Feri Lázár, Vilma Felek Klári, Föpincér Szigeti Jenő, Kulesárné Hala- sné. Féláru jegyek 10—1 és 5—8-ig kaphatók!  
**Holnap, szombaton 8 óraker Bus Fekete ra- gyogó újdonsága: Pista néni kerül bemutatásra, a címszerepben Kováts Terus felleptével. Part- nere: Kardoss Géza.**

**Vasárnap déltől 11 óraker és délután fél 6 óraker: Békeffy vokál kvartett.** Két órai szün- telen kacagás! Olcsó árak!

**Kardoss Géza** a sugó parádés alakítójaként fellép a Tüzek az éjszakában vasárnap délutáni 3 óraker kezdődő előadásán!

**Jövő héten minden este 8 óraker: Pista néni** Remete briliáns rendezésében!

**Békeffy vokál kvartett** vasárnap kétszer lép fel és pedig délelőtt 11 óraker és délután fél 6 óraker a Csokonai színház színpadán! Harsogó kacagások!

**Tüzek az éjszakában** kivételesen pontban 3 óraker kezdődik vasárnap délután! Sugó Kar- doss Géza, rendőrönök Szigeti J.

A szezon végére hagyta a színház az igazi nagy slágert, a Pista néni c. mulatságos szin- látékot, melynek főszerepében Kováts Terus utólérhetetlen zamatu grandiózus alakítása és Kardoss Géza páratlan színjátszói művészte eleve is biztosítják a sikert.

### NEM KELL ÖNNEK RÁDIÓ!

Vasárnap d. e. 11 óraker és vasárnap d. u. félhatkor olcsó helyárrakkal hallgathatja szem- től szembe a világhírű Békeffy Vokál Kvar- tett hangversenyét a Csokonai-színházban. Utólérhetetlen virtuóz jazz zenekar és hang-

szert utánzó mulatságos hangverseny a Békeffy Vokál Kvartett produkciója.

Egy nap alatt 150 világláger hall a Bé- keffy-kvartett vasárnap délelőtt és délutáni koncertjén.

London, Páris, Róma, Madrid, Bécs és Bu- dapest sikerei után vasárnap délelőtt 11 óra- kor és délután félhatkor a Csokonai-színház- ban szerepelnek a világhírű Békeffy-kvartett művészei.

Pár slágerrel mutatkoznak be a másnapi hangverseny előtt a Békeffy-kvartett művészei a Pista néni szombati premierjén.

Valóságos hangakrobaták a Békeffy-kvartett énekművészei.

Olcsó helyárrakkal lesz a vasárnapi kettős koncert a színházban.

El ne mulassa meghallgatni a páratlan hu- moru Békeffy-kvartett színházbeli hangverse- nyét.

## MOZI

### Víg színház

Joe May legújabb mesterműve! Világfilm!  
Főszerepben: Betty Amann, Gustav Fröhlich, Hans Adalbert v. Schlettow.  
ASPHALT  
24 óra egy világváros életéből 9 felvonásban.  
Megelőzi: Dr. Colin utazása Jáva és Szumatra szigeteiken 3 felvonásban.

### Apolló

Két attrakció! Florence Vidor legújabb filmje!  
CSÖKÖS ÉJSZAKÁK  
Velencei történet 7 felvonásban.  
Megelőzi:  
A BUDAI LEÁNY  
Egy muzsikuss regénye 8 fejezetben.  
Főszerepben: Adolphe Menjou és Cathryn Carver.

### Uránia

Két sláger egy előadásban.  
Főszerepben: Richard Dix és Thelma Todd.  
VÉR ÉS ARANY  
Dráma 7 felvonásban.  
Megelőzi:  
A ZUGBANKÁROK  
Vígjáték 6 felvonásban.  
Főszerepben: Zoro és Huru.  
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 óraker:  
vasárnap 5, 7 és 9 óraker.

### Meteor

Szombaton: Csak felnőtteknek!  
AZ ÖRDÖGI JÁTSZMA  
Nagyvárosi erkölcsrajz 8 felvonásban.  
Megelőzi: SÖTÉTELEKÜ BILL  
Vadnyugati történet 6 felvonásban.  
Előadások: 7 és 9 óraker.

## SPORT

### Keletválogatott—Bocskay

A Keletmagyarországi Labdarugók Alszövet- ségének május hó 5-én kellett volna lejá- tásznai a Középmagyarországi Labdarugók Al- szövetségével a Dréhr-serleg mérkőzést, azon- ban az országos szövetség a bécsi mérkőzés miatt a május hó 5-iki mérkőzést tiltotta és így a tervbe vett urnapi triálmérkőzés helyett Kelet válogatottja vasárnap a Bocskayval mérí össze erejét, hogy következtetni enged- jen arra, hogy a 12-ikén Szolnokon lejá- tásandó Dréhr-serleg mérkőzésen milyen ered- ményt várhatunk tőle. Eppen ezért roppant érdekes és izgalmas mérkőzésre van kilátás, minthogy a Bocskay is ezen a mérkőzésen akarja bebizonyítani, hogy a nemzeti elleni veresége irreális volt, de a pünkösztör Po- zsonyban lejátszandó Bocskay—Bratislava mérkőzésre való előkészülete lesz egyuttal a mérkőzés annál is inkább, mert Ujpest csa- patá a Bratislavával szemben súlyos veresé- get szenvedett és a Bocskayra vár az a jó- feladat, hogy a megtépázott magyar futball jó- hírnevét rehabilitálja. A mérkőzés délután fél 5 óraker lesz a Vasutas pályán.

A mérkőzés előtt a DVSC játszik a Buda- pesti MÁV Előre Sport Egylettel a vasutas bajnokságért 3 órai kezdettel, míg 1 óraker a Debreceni Székgvár a Debreceni Husossal a II. osztályu bajnokságért mérkőzik, így a kö- zönségnek módjában lesz 3 szép mérkőzést végig nézni.

**Bőrönd és bőrdíszmúarut**  
csak képesített bőrdíszmúarutnál vásárol- hat bizalommal!  
**FEUERMANN** bőrdíszmúarut (PIAC U. 26.)  
Gébfűrészes párt

**HAT EGYESÜLET 30 BIRKOZÓJA KÜZD A VASÁRNAPI VALOGATÓ VERSENYEN.**

A keleti kerület kötelékébe tartozó összes egyesületek lázas izgalommal készülnek a vasárnap tartandó kerületi válogató birkozóversenyre, mert nemcsak az fog e versenyen elődni, hogy melyik egyesület rendelkezik a kerületben legjobb birkozóválogatóval, hanem az is, hogy kik képviselik a kerület színeit Cegléden, az Országos Vidéki Bajnoki Birkozóversenyen.

A válogató versenyen az egyesületek selyscsoportonként egy legjobb versenyzővel vehetik fel a küzdelmet s így ez a körülmény biztosítja a verseny sportbeli sikerét.

Steinfeld István, a kerület illusztris előnöke a versenyre meghívta a város összes előkelőseit, miután a verseny mindvégig izgalmas és változatos lesz, mert a jelenlegi új selyscsoportbeosztásnál érvényesülnek teljes mérvben a legutóbbi általános megelégedésre alkalmazott szabályok; ezek ugyanis megszüntetik az unalmas, nivótlan mérkőzéseket.

A négy alsó selyscsoportban öt, a nagyközép és kishézsúlyban 4, a nagynehézsúlyban 2 versenyző fog 20 perces menetekben küzdeni.

A verseny kezdete délután 4 óra. Döntő mérkőzések 8-tól 10 óráig tartanak.

Helyárak: Ülőhely 2 pengő, állóhely 1 pengő, diákjegy 50 fillér. P. P.

**A Hungária csapata Spanyolországban**

Ismeretes, hogy a májustól októberig tartó barcelonai vilákiállítás kapcsolatban nagyszabású sportversenyeket rendeznek. Tervezték egy nagyszabású futballtorna lebonyolítását is. Erre a legjobb spanyol csapatok számára a legerősebb középeurópai csapatokat hívták meg. A terv az, hogy a barcelonai futballtornán négy középeurópai csapat szerepel: Budapestről a Hungária, Bécsből a Rapid, Prágából pedig a Sparta és a Slavia.

A Hungária természetesen örömmel fogadja a kitüntető meghívást. Arra nézve, hogy pontosabban mikor lesz ez a futballtorna, még nincs végleges döntés. Természetesen figyelemmel lesznek arra, hogy Magyarországon és Ausztriában csak júniusban ér véget a futballbajnokság, azután pedig a Középeurópai Kupa első fordulója következik.

Az Ujpest súlyos vereséget szenvedett Pozsonyban. Szerdán mérkőzött az Ujpest csapata Pozsonyban a Bratislava csapatával és ettől 5:2 (3:1) arányban súlyos vereséget szenvedett. Az upestiek gólljait Avar és Steiner lőtték.

Hungária—Moravska Slavia 5:3 (3:0). A magyar csapat válogatott játékosai nélkül is biztosan győzött Barátky (3), Opatá és Skvarek gólljaival. A Hungária játékosai csütörtökön továbbutaztak Teplitzbe, ahol vasárnap az aranyserlegért játszanak.

Az athéni Olimpiai 7:2 arányban győzött a Görögországban turázó Pesterzsébeti Husos ellen.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club vasárnap délután 3 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen országos atlétikai versenyt rendez, amelyen a keleti kerület legjobbjai találkoznak. A verseny iránt különösen az ifjúsági atléták körében van nagy érdeklődés, mert a hármassugrásban tavaly feltűnt Kovács DEAC-nak erős ellenfelei akadtak. Idei tréningeredményei alapján Kovács Béla ismét hatalmas formában van és már is többször ugrot 13 méterre felül, úgyhogy tavaly felállított 1331 cm-es rekordja veszélyben forog. Súlydobásban szintén erős mezőny áll starthoz, de itt már sokkal nehezebb helyzete van a rekordot javítóknak, mert Végh DEAC tavalyi 1268 cm-es ifjúsági rekordja egyik legerősebb rekord a kerületben, amely országos viszonylatban is a legjobbak közé számítható.

Felhívás. Fihívom a DMTE birkozó szakosztályának tagjait, hogy ma este 7 órára az egyesület tréning helyiségében igen fontos ügyek megbeszélése végett jelenjenek meg. Előadó.

A DKASE értesíti játékosait, hogy ezentúl kedden és csütörtökön rendszeres tréninget tart. Egyben értesíti játékosait, hogy a szövetségi díjmérkőzés is megindul vasárnap, május 5-én, éppen azért felkéri a játékosokat, akik szerepelni akarnak, jelentkezzenek Dégenfeld tér 8. alatt Kövesi intézőnél.

A KLASZ felhívja mindazokat, akik az alszövetség által kiállított pályabelépő igazolvánnyal rendelkeznek, hogy a mérkőzésre szóló szabadjegyeket szombat este 6-8 óráig az alszövetség helyiségében vehetik át. Ugyanaz vonatkozik azokra is, akik a Boesky részéről igényjogosultak szabadjegyre. Akik szombat estig tehát szabadjegyeiket az alszövetségnél ki nem veszik, azok részére a szabadjegyet nem adjuk ki.

**Gondolt-e már arra,**

hogy milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a tavaszra saját részére vagy családjának? Megmenekülhet a ruhavásárlás gondjaitól, ha nem sajnálja a fáradságát és felkeresi a

**HAJDUSÁGI**

férfi ruhaárúházat, hol jó izléséhez és kevés pénzéhez már kifogástalan jószabású gyapjuszövetből elkészített ruhákat olcsón vásárolhat.

**Hajdusági Ruhaüzlet**  
Piac u. 67. (Megyeházzal szemben.)

**KÖZGAZDASÁG**

**VALUTAÁRFOLYAMOK.**

Angol font 27.74—27.89. Belga frank 79.50—79.80. Cseh korona 16.92—17.—. Dán korona 152.60—153.20. Dinár 9.99—10.05. Dollár 572.70—574.70. Francia frank 22.35—22.50. Hollandi forint 230.05—231.05. Lengyel zloty 64.10—64.40. Lei 3.38—3.42. Lira 29.85—30.10. Német márka 135.725—136.225. Norvég korona 152.65—153.25. Osztrák schilling 80.35—80.70. Spanyol pezeta 81.65—82.35. Svájci frank 110.25—110.65. Svéd korona 152.95—153.55.

**FERENCVÁROSI SÉRTÉSVÁSÁR.**

Budapestről jelentik. A ferencvárosi sértésvásárra felhajtottak 4850 sértést. Eladtak könnyű sértést 128—152, közepes 154—176, nehéz sértést 178—187 fillérért. A vásár irányzata lanya.

2400—1929. éln.

**HIRDETMÉNY.**

Azon családok, akik rövid 4 hét alatt selymgubó termeléssel 50—200 P-ig akarnak keresni, sürgősen iratkozzanak fel: Miklós u. 18. sz. alatt Mészáros Péter kikeltőnél, hol az államtól május hónapban ingyen kapnak selymhernyót és hozzá való tenyésztési anyagokat.

M. kir. selyemtenyésztési felügyelőség.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS ELSŐFOKU KÖZIGAZGATÁSI HATÓSÁGA. ad 3158—1929. B. szám.

**HIRDETÉS.**

Debrecen sz. kir. város I-ső foku közigazgatási hatósága felhívja a város területén képzéshez kötött iparban alkalmazott iparos segédek, hogy az ipartestületi békéltető bizottság segédtagjainak megválasztására f. évi

május 12-én (vasárnap) d. e. 9 órakor az ipartestület tanácstermében (Simonffy ucca 1/c, I. emelet) tartandó segédgyűlésen jelenjenek meg.

A jelen értesítéssel meghirdetett segédgyűlés tárgya a békéltető-bizottság 36 rendes és 36 póttagjának megválasztása. Debrecen, 1929 április hó 27.

Dr. Vass Károly városi tanácsnok.

Vh. 260—1929. szám.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**

A debreceni kir. járásbírósnak 1929. Pk. II. 27302. számú végzése folytán 123.33 pengő tőke, a fizetett összeg betudásával, ennek megítelt kamatai, 58.35 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Csáthy Dezső ügyvéd által képviselt Pálffy Tibor javára 1929. évi május hó 3. napjának d. e. 12 órakor Debrecenben, Varga ucca 27. számú háznál 1388 pengőre becsült ingók, u. m.: butorok stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg becseron alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1929 április hó 15. napján.

Szilágyi Lajos bír. végrehajtó.



Mielőtt **CSILLÁRSZÜKSÉG-LETÉT** beszerzi, tekintse meg gyáram készítményeit.

**4 LÁNGU CSILLÁR 20 PENGŐTŐL**

**Földvári**

Széchenyi ucca 55.

Saját gyártmányu mosó-szarvas és nappa

**bőrkecstyüt,**

valamint glacebőr divatkecstyüt minden szín és kivitelben nagy választékban

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

**Schön Sándor**

kecstyű-, köztiszt- és orvosi műszertárban DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Uszóp ucca sarok. Telefon 11—58

**Kerítés sodronyfonatok Épület és butorvasalás** **BÉSZLER és DÁVID** vaskereskedésben a Kossuth szobor mellett. Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

**M. kir. Tisza István tudomány egyetem klinikai szállítója**

**Fehértói Dániel**

temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon nappal 11-85. éjjel

**Ékszereket**

készít, javít, átalakít és vés

FELDHEIM PIAC UCCA 75. SZÁM.

**Rádió**

és alkatrészek

legolcsóbb beszerzési forrása

**Molnár Testvérek** Nagytemplomnál. Telefon 7—27.

Kedvező fizetési feltételek!

**Mindenkit érdekel**

Valódi angol

**férfi és női szövetek**

óriási választékban, igen jutányosan beszeresíthető

**KUPFER posztósnál, Kistemplombazár.**

Hittelképes egyéneknek havi részletre is készpénzárón

**SINGER** VARRÓGÉPEK mégis a legjobb! KAPHATÓ: **SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG** DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

**Élesdt darabos és oltott méz,**

olcsó mézhomoktégla gyári árban, cement, betonkavics, gipsz, -tukatur, uad, fedélemezsek, kőpor, cserep, valamint

**szaraz tűzifa és külföldi porosz és hazai szenek**

a legolcsóbb napi árban beszeresíthető

BARTHA (tűzfa, szén és optikezál anyagok telegén Debrecen, Ispánky u. 3-b. Telefon 7-85)

**Nem trükk, valóság!**

Meleg, barátságos, tiszta **SZ O B A** 20%<sup>o</sup>

Bőséges izletes házi **É T K E Z E S I** 10%<sup>o</sup>

engedményt k p Ön, mint ezen lap előfizetője BUDAPESTEN, a

**Park Nagyszállodában,** VIII., Baross tér 10.



# APRÓHIRDETÉSEK

NYOMATOTT HEGEDÜS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KÖNYVNYOMDÁJ ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KÖNYVNYOMDÁJ

APRÓHIRDETÉSEK FELADATÁRA: FŐKIVÁDÓSI TÁLLEREM: FERENC JÓZSEF UTCA (PIAC UCCA) 43. SZÁM, FŐKIVÁDÓSI TÁLLEREM: FERENC JÓZSEF UTCA 2. SZÁM, A HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT. FŐNYOMDAKÉZSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS A FŐNYOMDAKÉZSÉBEN KÉT LAP KIVÁDÓSI TÁLLEREM.

**Pincér tanuló**  
felvétetik. Frohner étterme.  
6221—b

**Bejáró leányt**  
15—16 éveset fölveszek. Bika hérház, moziudvar, fél-emelet 6.  
3102—b

**Napi tíz pengőt**  
kereshet könnyű aquizições munkával. Címét közölje „Ügyes” jelige alatt a kiadóhivatallal.

**GYAKORLOTT**  
gépirónót felveszünk kedvező fizetéssel. Debreceni Album, Szent Anna u. hat sz. Keresztépület.  
7647—c

**Varródába**  
tanulóleányok felvétetnek. Londonné, Teleki u. 92.  
5651—c

**Kifutó fiut**  
vagy leányt felvesz Berzéki műterem, Piac ucca 38., udvarban.  
6062—d

**JÓ MEGJELENÉSÜ**  
agilis garanciaképes urak és hölgyek állandó alkalmazására felvétetnek. Fix és jutalék. Debreceni Album, Szent Anna u. hat, keresztépület.  
7648—c

**Vétel**

**Betegágy**  
felé állítható és szabályozható asztalkát keresek. — Ajánlatokat „Ragálymentes” jeligére a kiadóba kérek.  
3091—b

**Villanycsillárokat**  
ebédlőbe és hálóba való megvételre keresek. — Batthyány u. 16. szám. Keresztépület.  
6193—b

**Eladó**

**Kézzel**  
válogatott sárga lófogó vetőtengeri kapható. Burgundia 6.  
932—a

**Két**  
jókabban lévő Máv. cséplőgarnitúra eladó. Horváth Sándor, Mikepércs.  
936—a

**Eladó**  
150 q. anyaszőnyegek kisebb tételekben is László Imréné, Ujfahértó.  
944—c

**Hentes-**  
és mészárosüzlet berendezés azonnal eladó. Szabó Kálmán u. 22.  
7437—a

**Eladó**  
elköltözés miatt 3x4 m. szőnyegek, függönyök, üveg-fal, gyermekkocsi és egyéb tárgyak. Nemzetőr ucca 4., I. em.  
6254—c

**Koffergramofon**  
teljesen új, lemezekkel olcsón eladó. Szent Anna 5., udvarban balra.  
6231—a

**Varrógépek,**  
keveset használtak, olcsón eladók és kölcsön kiadók. — Szilágyi, Széchenyi u. 3.  
6249—b

**Ablakok,**  
használt, eladók. Széchenyi 3.  
6251—b

**Szép**  
kis családi ház kerttel olcsón eladó. Nagy József ucca 5. Nyilastelep.  
6255—a

**Buzakenyérlist**  
28 fillér, friss tengeri liszt, fűszerárak legolcsóbban — Horvát lisztraktárban, Degeföldtér 1. Sas ucca sarkán.  
3185—a

**Kovács szerszám**  
egy garnitúra jókarban eladó. Wolaffka ucca 33. szám.  
6130—b

**Abronsvas**  
(papírbalákról) eladó. Piac ucca 49., II. udvar, nyomda.  
5456—c

**Eladó**  
gyökeres szőlővessző és egy 12 literes kisborjas tehén. Vargakert, Legányi ucca 35.  
6116—b

**Borok,**  
saját termésű ó rizling 1.20, vegyes bor 90 fillér Méliusz tér 3. sz. alatt.  
3159—a

**Hegedű,**  
jókarban lévő, eladó. Kut u. 46., 4. ajtó.  
7459—a

**Sinvas**  
2 darab, 2.5 m. hosszú ablak- és pinceboltozathoz alkalmas, eladó. Sport- és teniszpályahenger 2 darab eladó. Hungaria Hengermalom Részvénytársaság Vagyonfelügyelőség.  
3188—a

**Eladó**  
egy Hoffer cséplőgarnitúra traktorral. Cím a kiadóban.  
6225—a

**Vadonutaj**  
39-es fiu félcipő olcsón eladó. Árpádtér 13. sz. 7460—a

**Kézimunkák,**  
szőnyegek legolcsóbban — Molnár Lipótnál, Piac u. 40.  
6214—a

**Szövetfüggöny**  
1 pár ablakra eladó. Péterfia 17.  
913—a

**Nőikalapok**  
már öt pengőért kaphatók Schimmernénél, Piac ucca 2.  
646—d

**Fajbaromfi**  
1 törzs vörösiszlándi kakas, 4 tojóval, tojófészek 6 csapó ajtóval és 2 öltöny keveset használt tavaszi ruha eladó. Szabó Kálmán u. 45. 894—a

**Pászka**  
méréselt áron kapható. — Páskagyár, Reáliskola u. 3.  
649—d

**Székek**  
eladók, márványasztalok, — fotel ülések, vaskonyha, billiárdok eladók. Hatvan u. 22.  
926—a

**Ekék**  
eladók, vetőgép, borona, ócska szekerek, jármók, lószerszámok eladók. Hatvan u. 22.  
924—a

**Eladó**  
festett ruhaszekrény, nagy tükkör. Nap u. 2.  
3105—a

**Eladó**  
egy jó gramofon. Széchenyi ucca 20. sz. Házmeztérnél.  
3060—a

**Eladó**  
2 darab konyhaszekrény, — összecsukható cselédágy. — Varga ucca 18.  
3057—a

**Eladó**  
ujjonnan kijavított tizedesmérleg. Rákóczi ucca 21., keresztépület.  
3048—a

**Szikvizgyártó**  
gépezet kifogástalan állapotban jutányos áron eladó. Szakál Ferenc Hajdudorog.  
897—a

**Rádió**  
egylámpás, nagy hangerővel, teljes felszereléssel 60 pengőért eladó. Vendég u. 54., ajtó 5.  
3141—a

**Eladó**  
szép háziszalonna. Bethlen ucca 47.  
3049—b

**Kifőzéshez**  
alkalmas nagy sparthert, jó karban és egy lószerszám eladó. Cím a kiadóban.  
882—b

**Keztyűüzem**  
saját gyártmányú keztyűi legszebbek, legjobbak, legolcsóbbak. Kossuth 58. Keresztépület.  
874—b

**Abrikt**  
és egy szalagfűrészes eladó. Vendég u. 68.  
6111—c

**Használt traktorok,**  
különbözők, ekével és eke nélkül, kedvező fizetési feltételekkel, olcsón kaphatók Guttman Testvérekénél, — Hunyadi-u. 14. sz. 630—d

**Magánjáró**  
eredeti Hofherr 8-as, 10 légkörös, 6 éves, hozzá 54"-os Hofherr cséplő, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Guttman Testvérek, Hunyadi-u. 14. 630—d

**Hencserek,**  
diványok matracok készen kaphatók Glatstein kárpitos mesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). Telefon 17-24.  
269

**HOLNAPUTÁN VASÁRNAP LESZ**

kérjük tehát, hogy vasárnap számunkba szánt apróhirdetéseit lehetőleg még a szombat délutánig folyamán hozza be kiadóhivatalunkba. Ne felejtse el, hogy az apróhirdetést ki is kell szedni, gondosan átolvasni és oldalalakra törölni, ami sok időt és nagy figyelmet igénylő munka.

**Husvétii**  
hordós káposzta, vizes-ugorka, céklalé, frissen olvasztott libaszir kapható Kornhausernél, Simonffy 5. Csapó ucca 19. Telefon: 4—12.  
508

**Magánjáró**  
cséplőgarnitúra előnyös fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt., Kossuth u. 8.  
736—d

**Kerékpárok**  
eladása és szakszerű javítása Nagy műszerésznél, Simonffy ucca 16. Telefon: 663.  
317

**KEZSEN**  
kapható ebédlők, lakcsiszolt hálósobák, elsőrendű műbutor. Weisz Ferenc asztalosnál, Fűrőd u. 4. Telefon: 10-89.  
433

**Eladó**  
Hoffer és Schrantz géztulhevítő magánjáró cséplőgarnitúra, 12 éves, 1 darab Stock-motor szántóke és 1 darab 55—60 HP. W. hanka nyersolajmotor. Mindenképpen kifizetésben, teljesen felszerelve. Hajduböszörményben, ifj. Kerékgyártó István malmában.  
608—c

**Vasárúk**  
építkezéshez, háztartáshoz olcsón beszerezhetők Bakos vasüzletében, Csapó ucca 86.  
1472—d

**Eke,**  
borona, íróasztal eladó. Sas u. 3. földszint, ügyvédi iroda.  
912—b

**Kerékpárok.**  
Legjobb német és francia tura- és versenygépek kedvező feltételekkel eladók. — Felszerelések nagy raktára, Hungaria, Hunyadi u. 11.  
910—a

**Motorkerékpárok**  
használt, teljesen kifogástalan állapotban, 500 cm<sup>3</sup>-es, Matchless 500 cm<sup>3</sup>-es, Dr. Rad szél és oldalkocsi 175 cm<sup>3</sup>-es, Méray Japp. olcsón, kedvező feltételekkel eladó. Hungaria, Hunyadi u. 11.  
909—a

**Ellátás**  
**Olcsón,**  
izletesen étkezhetnek tisztviselők, hivatalnokok. Cím a Független Ujság kiadóhivatalában meg tudható  
3166—b

**Nagyothallók**  
azonnal hallhatnak kis készítmény segítségével. Balla, Agárdi 19.  
2857—b

**Keresek**  
tejhaszonra jó fejős tehenet. Cím a kiadóban.  
6239—b

**Gombok**  
áthuzását vállalom. Péterfia 32.  
3176—b

**Traktor**  
szántást vállalom jövő héttől. Kossuth ucca 43., udvar, 5. ajtó.  
6203—c

**Szántást**  
vállalom traktorral. Hadházi ut 16. Kapu alatt jobbra.  
841—b

**Saját érdekében olvassa el!**  
Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a Bleyer Ernő cégtől (Piac u. 41.) megváltam és műhelyemet Miklós ucca 17. szám alá helyeztem vissza. Villanyzerelési vállalatot jelentékenyen kibővítve, a rádiókészülékek gyártását is bevezettem. — Rádiókészülékek gyártását, javítását, valamint jókarban tartását, ugyancsak akkumulátor töltést, a legújabb nyosabb áron végzem. A május 1-i költözködéseim alkalmából csillárok, antennák le- és felszerelését a leggyorsabban, legmáltányosabb áron vállalom. — Grósz István villanyzerelési és rádió-szakvállalat, Debrecen, Miklós ucca 17.  
500—d

**Gallértisztítás**  
tükörfényvel 8 fillér. Libány, Péterfia 4.  
649

**3 szobás**  
raktárhelyiség kiadó. Hatvan u. 66. Érdeklődni lehet az Údvhadseregénél.  
885—a

**Harisnyastoppolást**  
vállalom. Kőlcsei u. 21. 906a

**FACEMENTTETŐK**  
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15.

**Nyaralók,**  
diákok figyelmébe! Olaszt tanít szaktanár. Cím: Hajdudorog kiadóhivatalában.  
916—a

**Kocsikat**  
fényez, javít, vesz, elad Szentpétery kocsiagyártó, — Bethlen u. 48.  
887—a

**Urileányokat**  
legrövidebb idő alatt tanítok szabni, varni és tanulóleányokat felveszek. Csendes női divatterme, Piac 7.  
892—a

**Borotválás**  
20, hajvágás 30, fazonra 40, speciál bubi és bubi hajvágás 40. Elsőrendű munkatér. Miklós ucca 53. Toma. Saját ház.  
6208—a

**A világ**  
összes napilapjai, politikai és szépirodalmi folyóiratai, tudományos és ipari szaklapjai eredeti áron kifizetéshez kézzelbeszítve megrendelhetők: Grünhut hírlapok előfizetési irodájában, Debrecen, Varga u. 27. 7611—b

**1929**  
tavaszi újdonságok a legelőnyösebb kivitelben jutányos áron kifizetéshez megrendelhetők: Londonné Spitzer Irén nődivattermében, Telek ucca 92., a Máv. pályaudvar közelében.

**Forgács**  
hölgyfodrász Hungaria-palotában fővárosi jó munkatérrel végzetet tartós gondozást, speciális hajvágást, hajfestést, manikürt. Olcsó és figyelmes kiszolgálás. (Külön urifodrászat.)  
6049—d

**Trágyát**  
kihordásra adok. Rákóczi u. 24-b.  
3153—a

**Két**  
darab bonyhádi jó tejlő tehén tartásra kiadó. Vénkert, Sinay-u. 3.  
3156—a

**„Bocskay”-kerékpár.**  
„Védjegy bejelentve.” Legjobb svéd acélból, teljes luxusfelszereléssel. Kapható kedvező heti vagy havi részletfizetésre, kamatmentesen. Próbálja ki. Debreceni Autóforgalmi Rt. Központi iroda: Hatvan ucca 53. Bemutatóterem: Piac u. 60.  
480

**Fehérnemű**  
hímzést vállalom. Nyil u. 117.  
905—a

**Mágnesgyújtókat**  
jótállással javít, delez Földvári I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi ucca 55. Akkumulátorokat tölt, javít.  
68—d

**Próbálja ki.**  
Debreceni Autóforgalmi Rt. Központi iroda: Hatvan ucca 53. Bemutató terem: Piac ucca 60.  
480—d

**Ezüst ridikülök**  
bélést, keztyűk tisztítását, javítását, bál keztyűk készítését és mérték utáni készítését egy nap alatt vállalom. Kossuth ucca 58., keresztépület.  
260—c

**Tennis**  
rakettek hurozása, javítása szakszerűen Tanczer hangszerkészítőnél, Batthyány u. 6.  
5358—c

**Mágnesgyújtókat**  
jótállással javít, delez Földvári I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi ucca 55. Akkumulátorokat tölt, javít.  
68—d

**Kerti**  
vasszékek, padok, asztalok, mosdók, — összecsukható ágyak, gyermekágyak, állófogasok, stb. készülnek Ottónál, Rákóczi 13.  
3126—a

**Építetők**  
figyelmébe felhívom: bármilyen asztalos munkát nálam olcsó árban beszerezheti, ugyanugy kész butort is. — Bodnár asztalos, Miklós 18.  
3129—a

**Figyelem!**  
Egy pár selyemharisnyával kevesebb: az árán egy szép tavaszi kalapot vehet Anny kalapszalomban, Csapó ucca 47. Alakítás 3 P. Tanulóleányt fölveszek.  
7582—c

**Uj cipőüzlet!**  
Saját készítésű cipők legolcsóbb bevásárlási forrása. Fűvészkerem. U. 14. 320—c

**CEMENTLAPOK,**  
betoncsovek, — kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementáruhárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961

**Ezüstridikülök**  
bélést, cigarettatárcákra, órákra, kulcsokra védőtokokat készítek olcsón Keztyűüzem. Kossuth u. 8. 875—b

**Kiadó**  
a Telek ucca 42. szám alatt két uccára nyíló nagy gazdasági udvar. Értekezni: Szent Anna 53. 3109—a